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調査の概要 

調査の目的 

本調査は、さらなる教育・保育や地域子育て支援事業等を推進するため、令和７年度か

らの子ども・子育てに関する計画を策定するに当たり、皆様から子育てに関する生活実態

や御意見、御要望などをおうかがいし、基礎資料とするため実施したものです。 

 

調査の方法 

（１）調査対象  

調査名 調査対象 

一般市民調査 市内在住の 18歳以上の方 1,000人（無作為抽出） 

就学前児童保護者調査 就学前児童の保護者 2,000人（無作為抽出） 

小学生保護者調査 小学生の保護者 1,000人（無作為抽出） 

 

（２）調査時期：令和６年３月 27日（水）から４月 19日（金）まで 

 

（３）調査方法：郵送による配布・回収及びＷＥＢ回答を併用 

 

（４）配布・回収状況 

調査名 配布数 
有効 
回答数 

有効 
回答率 

うち WEB 
回答数 

WEB 
回答率 

一般市民 1,000票 445票 44.5％ 162票 16.2％ 

就学前児童保護者調査 2,000票 854票 42.7％ 237票 11.9％ 

小学生保護者 1,000票 468票 46.8％ 153票 15.3％ 

 
 
報告書を読むにあたっての留意点 

○「調査結果」の図表は、原則として回答者の構成比（百分率）で表現しています。 

○「ｎ」は、「Number of case」の略で、その設問への回答者数（構成比算出の母数）を示

しています。 

○ 百分率による集計では、回答者数（該当質問においては該当者数）を 100％として算出

し、本文及び図表の数字に関しては、全て小数第２位以下を四捨五入し、小数第１位ま

でを表記します。このため、全ての割合の合計が 100％にならないことがあります。 

また、複数回答（２つ以上選ぶ問）の設問では、全ての割合の合計が 100％を超えるこ

とがあります。 

○ 図表中の「0.0」は四捨五入の結果または、回答者が皆無であることを表します。 

○ クロス集計の結果、項目の順位が全体集計と変わることがあります。 

○ 図表の記載にあたり調査票の質問文、グラフ及び文章中の選択肢を一部簡略化している

場合があります。 

○ クロス集計グラフでは、見やすさを優先し「0.0％」や１％未満の数値表示を省略してい

るものがあります。  
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就学前児童保護者調査 

１ お住まいの地域について 

問１．お住まいの地区としてあてはまる小学校区を選んでください。 

「原小学校区」が 22.1％と最も多く、次いで「牧の原小学校区」が 22.0％、「小倉台小学校

区」が 10.8％、「西の原小学校区」が 7.1％、「内野小学校区」が 6.7％となっています。 

 

 

  

2.3 

3.6 

2.2 

1.1 

3.3 

6.7 

2.1 

0.6 

10.8 

3.7 

7.1 

22.1 

0.2 

0.6 

2.2 

0.7 

6.3 

22.0 

0.7 

1.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

木下小学校区

小林小学校区

大森小学校区

船穂小学校区

木刈小学校区

内野小学校区

原山小学校区

小林北小学校区

小倉台小学校区

高花小学校区

西の原小学校区

原小学校区

六合小学校区

平賀小学校区

いには野小学校区

本埜小学校区

滝野小学校区

牧の原小学校区

その他

無回答

ｎ=854
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２ あて名のお子さんとご家族の状況について 

問２．あて名の就学前（小学校入学前）のお子さんの年齢 

「4 歳（2019.4.2～2020.4.1）」が 18.6％と最も多く、次いで「5 歳（2018.4.2～2019.4.1）」

が 18.1％、「3 歳（2020.4.2～2021.4.1）」が 17.6％、「2 歳（2021.4.2～2022.4.1）」が 15.3％、

「1 歳（2022.4.2～2023.4.1）」が 14.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問３．就学前（小学校入学前）のお子さん全員の人数  

「1 人」が 50.2％と最も多く、次いで「2 人」が 41.3％、「3 人」が 7.6％、「4 人」が 0.1％

となっています。 

 

 

  

8.9 

14.1 

15.3 

17.6 

18.6 

18.1 

7.4 

0.0 

0% 5% 10% 15% 20%

0歳（2023.4.2～2024.4.1）

1歳（2022.4.2～2023.4.1）

2歳（2021.4.2～2022.4.1）

3歳（2020.4.2～2021.4.1）

4歳（2019.4.2～2020.4.1）

5歳（2018.4.2～2019.4.1）

6歳（2017.4.2～2018.4.1）

無回答

ｎ=854

50.2 

41.3 

7.6 

0.1 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1人

2人

3人

4人

無回答

ｎ=854
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73.0 

25.9 

0.1 

0.2 

0.0 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

ｎ=854

問４．この調査票にお答えいただく方はどなたですか  

「母親（養母含む）」が 87.9％と最も多く、次いで「父親（養父含む）」が 11.6％、「その他」

が 0.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問５．この調査票にお答えいただいている方の配偶者についてお答えください。  

「配偶者がいる」が 95.6％、「配偶者はいない」が 3.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問６．あて名のお子さんの子育てや教育を主に行っているのはどなたですか。  

「父母ともに」が 73.0％と最も多く、次いで「主に母親」が 25.9％、「主に祖父母」が 0.2％、

「主に父親」が 0.1％となっています。 

 

 

  

母親（養母含

む）, 87.9%

父親（養父含

む）, 11.6%

その他, 0.1% 無回答, 0.4%

ｎ=854

配偶者がいる, 

95.6%

配偶者はいない, 

3.9%

無回答, 0.6%

ｎ=854
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98.9 

59.0 

57.6 

41.2 

24.7 

5.7 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭

地域

保育園

幼稚園

認定こども園

その他

無回答

ｎ=854

３ 子どもの育ちをめぐる環境について 

お子さんの子育てや教育に日常的に関わっている方はどなたですか。また、どの施設ですか。

(複数回答) 

「父母ともに」が 78.8％と最も多く、次いで「保育園」が 41.3％、「祖父母」が 21.8％、

「母親」が 21.3％、「幼稚園」が 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８．お子さんの子育て（教育を含む）に、影響すると思われる環境すべてに○をつけてく

ださい。(複数回答) 

「家庭」が 98.9％と最も多く、次いで「地域」が 59.0％、「保育園」が 57.6％、「幼稚園」

が 41.2％、「認定こども園」が 24.7％となっています。 

 

 

  

78.8 

41.3 

21.8 

21.3 

20.0 

11.6 

1.3 

3.7 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母ともに

保育園

祖父母

母親

幼稚園

認定こども園

父親

その他

無回答

ｎ=854
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問９．日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。(複数回答) 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 59.5％と最も多く、次

いで「いずれもいない」が 20.6％、「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 17.3％、

「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が 11.4％、「日常的

に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が 1.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問９で「１．」または「２．」に○をつけた方にうかがいます。 

問９-１．祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。 

(複数回答) 

「祖父母等の親族の身体的負担が心配である」が 41.2％と最も多く、次いで「祖父母等の

親族の時間的制約や精神的な負担が心配である」が 38.3％、「祖父母等の親族の一切の負担を

心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 38.0％、「祖父母等の親族に、負担を

かけていることを心苦しく感じる」が 23.2％、「祖父母等の親族の子どもへの接し方などに疑

問を感じることがあり、みてもらうことに不安がある」が 6.0％となっています。 

 

 

  

59.5 

17.3 

11.4 

1.5 

20.6 

1.4 

0% 50% 100%

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

ｎ=854

41.2 

38.3 

38.0 

23.2 

6.0 

3.9 

1.6 

0.5 

0% 20% 40% 60%

祖父母等の親族の身体的負担が心配である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が

心配である

祖父母等の親族の一切の負担を心配することなく、

安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族に、負担をかけていることを心苦しく感じる

祖父母等の親族の子どもへの接し方などに疑問を

感じることがあり、みてもらうことに不安がある

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、

不安がある

その他

無回答

ｎ=621
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90.0

6.2

3.7

94.3

5.4

0.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

いる／ある

いない／ない

無回答
今回調査（n=854）

前回調査（n=2687）

問９で「３．」または「４．」に○をつけた方にうかがいます。 

問９-２．友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。 

(複数回答) 

「友人・知人に、負担をかけていることを心苦しく感じる」が 48.0％と最も多く、次いで

「友人・知人の一切の負担を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 35.3％、

「友人・知人の時間的制約や精神的な負担が心配である」が 27.5％、「友人・知人の身体的負

担が心配である」が 10.8％、「子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、不安が

ある」が 4.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10．お子さんの子育て（教育を含む。）をするうえで、気軽に相談できる人はいますか。ま

たは、相談できる場所はありますか。 

「いる／ある」が 90.0％、「いない／ない」が 6.2％となっています。 

前回調査と比較すると、気軽に相談できる人、場所の有無について前回調査と比較すると、

「いる／ある」で 4.3 ポイント減少しています。 

【前回調査比較】 

 

 

  

48.0 

35.3 

27.5 

10.8 

4.9 

2.0 

3.9 

2.0 

0% 20% 40% 60%

友人・知人に、負担をかけていることを心苦しく感じる

友人・知人の一切の負担を心配することなく、安心して

子どもをみてもらえる

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が心配である

友人・知人の身体的負担が心配である

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、

不安がある

友人・知人の子どもへの接し方などに疑問を

感じることがあり、みてもらうことに不安がある

その他

無回答

ｎ=102
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76.6

75.6

65.3

19.6

19.0

4.2

3.6

48.8

0.1

14.6

0.7

4.0

0.1

85.8

76.1

21.2

15.6

3.6

3.9

36.0

0.0

7.6

0.4

1.7

0.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

配偶者又はパートナーのみ

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設

保健所・保健センター

子ども発達センターおひさま

保育士・幼稚園教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

その他

無回答

今回調査（n=769）

前回調査（n=2534）

問10で「１．いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。 

問 10-1．お子さんの子育て（教育を含む。）に関して、気軽に相談できる先は、誰、または、

どこですか。(複数回答) 

「配偶者又はパートナーのみ」が 76.6％と最も多く、次いで「祖父母等の親族」が 75.6％、

「友人や知人」が 65.3％、「保育士・幼稚園教諭」が 48.8％、「近所の人」が 19.6％となって

います。 

前回調査と比較すると、気軽に相談できる先を前回調査と比較すると「友人や知人」が 10.8

ポイント、「祖父母等の親族」が 10.2 ポイント減少しています。 

【前回調査比較】 
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72.6 

13.4 

12.9 

11.3 

3.8 

2.7 

2.2 

1.1 

6.5 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80%

相談するほどのことでもないと思うから

自分が忙しいから

適切な相談場所がないから

相談先自体を知らないから

相談した事の秘密が守られるか不安だから

相談時間が合わないから

相談場所が遠いから

相談することが恥ずかしいから

その他

無回答

ｎ=186

問 10-2．あなたは子育てに関する困りごとについて、これまで相談したことはありますか。 

「ある」が 67.7％、「ない」が 21.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問10-2で「２．ない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 10-3．相談したことがない方は、その理由は何ですか。(複数回答) 

「相談するほどのことでもないと思うから」が 72.6％と最も多く、次いで「自分が忙しい

から」が 13.4％、「適切な相談場所がないから」が 12.9％、「相談先自体を知らないから」が

11.3％、「その他」が 6.5％となっています。 

 

 

  

ある, 67.7%

ない, 21.8%

無回答, 

10.5%

ｎ=854
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32.3

15.9

21.3

2.7

25.4

1.1

1.3

21.0

11.1

20.6

2.3

41.9

3.1

0％ 20％ 40％ 60％

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労していたが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労していたが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

今まで就労したことがない

無回答

今回調査（n=854）

前回調査（n=2687）

４ 保護者の就労状況について 

問 11．お子さんの保護者の就労状況（自営業の方とその家族従事者を含む）についてうかが

います。 

１．父親 

「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が 93.7％多数を占めています。 

前回調査と比較しても、傾向に大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

２．母親 

「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 32.3％と最も多く、

次いで「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 25.4％、「パート・アルバイト等

で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 21.3％、「フルタイムで就労していた

が、産休・育休・介護休業中である」が 15.9％となっています。 

前回調査と比較すると、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 16.5 ポイン

ト減少し、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 11.3 ポイント

増加しています。 

【前回調査比較】 

 

 

  

93.7

1.5

0.4

0.1

0.7

0.1

3.5

93.4

0.3

0.6

0.1

0.4

5.3

0％ 50％ 100％

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労していたが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労していたが、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

今まで就労したことがない

無回答

今回調査（n=854）

前回調査（n=2687）
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問11で「１」から「４」に○をつけた方にうかがいます。 

問 11-1．就労日数、就労時間と仕事をされている時間帯についてお答えください。 

１．父親／就労日数 

「5 日」が 76.3％と最も多く、次いで「6 日」が 14.1％、「7 日」が 1.8％、「3 日」が 1.7％、

「4 日」が 1.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

１．父親／就労時間 

「8 時間」が 88.6％と多数を占め、7 時間」が 2.2％、「6 時間」が 0.6％、「5 時間」が 0.1％

となっています。 

 

 

  

0.1 

0.1 

1.7 

1.1 

76.3 

14.1 

1.8 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

ｎ=817

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.6 

2.2 

88.6 

8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

無回答

ｎ=817
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家を出る時間／父親                     帰宅時間／父親 

 

 

 

  

0.0 

0.1 

0.1 

0.5 

1.0 

4.4 

18.6 

38.3 

15.8 

5.6 

1.5 

0.4 

0.4 

0.5 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

0.0 

0.1 

12.4 

0% 20% 40% 60%

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=817

2.1 

0.9 

0.2 

0.1 

0.1 

0.1 

0.4 

0.5 

0.9 

0.7 

0.5 

0.5 

0.2 

0.0 

0.5 

0.4 

1.0 

2.3 

10.9 

19.8 

17.4 

14.7 

8.0 

3.3 

14.6 

0% 10% 20% 30%

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=817
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２．母親／就労日数 

「5 日」が 67.9％と最も多く、次いで「4 日」が 11.5％、「3 日」が 6.2％、「6 日」が 4.1％、

「2 日」が 2.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

２．母親／就労時間 

「8 時間」が 42.1％と最も多く、次いで「6 時間」が 18.5％、「7 時間」が 16.0％、「4 時

間」が 6.3％、「5 時間」が 6.3％となっています。 

 

 

 

 

  

0.6 

2.6 

6.2 

11.5 

67.9 

4.1 

0.6 

6.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

ｎ=617

0.0 

0.6 

1.5 

6.3 

6.3 

18.5 

16.0 

42.1 

8.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

無回答

ｎ=617
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家を出る時間／母親                     帰宅時間／母親 

 

 

 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.8 

3.6 

34.8 

31.6 

10.4 

2.1 

0.3 

0.2 

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

15.2 

0% 10% 20% 30% 40%

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=617

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0.5 

0.2 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

1.9 

4.4 

3.9 

6.0 

22.7 

29.0 

9.4 

3.2 

1.5 

0.5 

0.5 

14.7 

0% 10% 20% 30% 40%

0時台

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

無回答

ｎ=617
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問11で「３」または「４」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方にうかがいます。 

問 11-3．今後の就労についての希望をお聞かせください。 

１．父親 

「パート・アルバイト等の就労を続けたい」が 2 人となっています。 

 

※回答者が少ないためグラフ省略 

 

２．母親 

「パート・アルバイト等の就労を続けたい」が 64.4％と最も多く、次いで「フルタイムへ

の転換を希望しているが、見込みがない」が 18.0％、「フルタイムへの転換を希望しており、

実現の見込みがある」が 8.3％、「就労をやめ、子育てや家事などに専念したい」が 5.4％とな

っています。 

前回調査と比較すると、「フルタイムへの転換を希望しているが、見込みがない」が 11.2 ポ

イント減少し、「パート・アルバイト等の就労を続けたい」が 9.7 ポイント増加しています。 

【前回調査比較】 

 

 

  

8.3

18.0

64.4

5.4

3.9

12.9

29.2

54.7

2.8

0.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

フルタイムへの転換を希望しており、実現の見込みがある

フルタイムへの転換を希望しているが、見込みがない

パート・アルバイト等の就労を続けたい

就労をやめ、子育てや家事などに専念したい

無回答

今回調査（n=205）

前回調査（n=614）
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問11で「５」または「６」（就労していない・就労したことがない）に○をつけた方にうかがいます。 

問 11-3．今後の就労についての希望をお聞かせください。 

１．父親  

「すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい」が 3 人、「子育てや家事などに専念した

い」が 1 人となっています。 

 

※回答者が少ないためグラフ省略 

 

 

２．母親  

「1 年以上先に、一番下の子どもが[ ]歳になったころに就労したい」が 49.1％と最も多

く、次いで「すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい」が 23.0％、「子育てや家事などに

専念したい」が 20.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

■一番下の子どもの年齢（平均）：5.36 歳 

  

子育てや家事など

に専念したい, 

20.8%

1年以上先に、一

番下の子どもが[ ]

歳になったころに就

労したい, 49.1%

すぐにでも、もしくは

1年以内に就労し

たい, 23.0%

無回答, 7.1%

ｎ=226
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問11-3で「２」または「３」（就労したい）に○をつけた方にうかがいます。 

問 11-4．希望する就労形態についてお答えください。 

１．父親  

「フルタイム」が 2 人となっています。 

 

※回答者が少ないためグラフ省略 

 

 

２．母親  

「フルタイム」が 7.4％、「パート・アルバイト等」が 77.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

■1 週あたりの就労日数（平均）：3.5 日 

■1 週あたりの就労時間（平均）：4.7 時間 

 

 

 

  

フルタイム, 7.4%

パート・アルバイト

等, 77.3%

無回答, 

15.3%

ｎ=163
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92.3 

0.1 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働き方に変化はない

フルタイムから、フルタイム以外に働き方を変えた

フルタイムから、就労をやめた

フルタイム以外から、フルタイムに働き方を変えた

フルタイム以外から、就労をやめた

未就労から、フルタイムで働いた

未就労から、フルタイム以外で働いた

無回答

ｎ=854

80.0 

2.9 

0.7 

0.6 

0.2 

0.7 

4.7 

10.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働き方に変化はない

フルタイムから、フルタイム以外に働き方を変えた

フルタイムから、就労をやめた

フルタイム以外から、フルタイムに働き方を変えた

フルタイム以外から、就労をやめた

未就労から、フルタイムで働いた

未就労から、フルタイム以外で働いた

無回答

ｎ=854

問 11-5．幼稚園、保育園、認定こども園などの利用料が、無償化などによって軽減された後、

働き方に変化がありましたか。 

１．父親 

「働き方に変化はない」が 92.3％と多数を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

２．母親 

「働き方に変化はない」が 80.0％と多数を占め、「未就労から、フルタイム以外で働いた」

が 4.7％、「フルタイムから、フルタイム以外に働き方を変えた」が 2.9％、「フルタイムから、

就労をやめた」及び「未就労から、フルタイムで働いた」が 0.7％となっています。 
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５ 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

問 12．お子さんは現在、市内にある幼稚園や保育園などの「定期的な教育・保育の事業」を

利用されていますか。 

「利用している」が 77.0％、「利用していない」が 22.2％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用している」が 11.5 ポイント増加し、「利用していない」が 11.1

ポイント減少しています。 

【前回調査比較】 

 

 

 

  

77.0

22.2

0.7

65.5

33.3

1.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

利用している

利用していない

無回答
今回調査（n=854）

前回調査（n=2687）
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26.0

7.3

53.6

17.6

2.4

0.2

1.1

1.2

0.3

0.5

0.2

0.8

3.5

0.8

0.5

44.2

8.4

35.3

14.7

0.9

0.3

2.6

0.6

1.0

0.1

0.4

3.0

1.6

0.3

0％ 20％ 40％ 60％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育園

認定こども園

小規模保育事業所

保育ママ

事業所内保育事業所・職場の託児施設

自治体の認証・認定保育施設

企業主導型保育事業所

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援事業所

その他

無回答

今回調査（n=658）

前回調査（n=1761）

問12で「１．利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

問 12-1．お子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて

「定期的に」利用している事業をお答えください。(複数回答) 

「認可保育園」が 53.6％と最も多く、次いで「幼稚園」が 26.0％、「認定こども園」が 17.6％、

「幼稚園の預かり保育」が 7.3％、「児童発達支援事業所」が 3.5％となっています。 

前回調査と比較すると、「認可保育園」が 18.3 ポイント増加し、「幼稚園」が 18.2 ポイント

減少しています。 

【前回調査比較】 
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問12で「１．利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

問 12-2．平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していま

すか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。 

（１）現在の利用状況 

１週あたりの利用日数は、「5 日」が 90.4％と最も多く、次いで「4 日」が 3.0％、「1 日」

が 1.2％、「2 日」が 0.6％、「3 日」が 0.5％となっています。 

１日あたりの利用時間は「9～10 時間」が 31.0％と最も多く、次いで「7～8 時間」が 23.6％、

「5～6 時間」が 19.5％、「11 時間以上」が 10.2％となっています。 

■１週あたりの利用日数 

 

 

 

 

 

 

■１日あたりの利用時間 

 

 

  

1.2 

0.6 

0.5 

3.0 

90.4 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

無回答

ｎ=658

0.3 

5.9 

19.5 

23.6 

31.0 

10.2 

9.6 

0% 10% 20% 30% 40%

2時間未満

2～4時間

5～6時間

7～8時間

9～10時間

11時間以上

無回答

ｎ=658
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開始時間／現在                     終了時間／現在 

 

 

 

 

  

18.1 

36.3 

33.9 

3.3 

0.2 

0.0 

0.0 

0.6 

0.3 

0.0 

0.2 

7.1 

0% 20% 40%

7時～

8時～

9時～

10時～

11時～

12時～

13時～

14時～

15時～

16時～

17時～

無回答

ｎ=658

0.2 

0.0 

0.6 

2.9 

15.8 

5.0 

19.1 

22.3 

24.3 

2.4 

0.2 

7.1 

0% 10% 20% 30%

～10時

～11時

～12時

～13時

～14時

～15時

～16時

～17時

～18時

～19時

～20時

無回答

ｎ=658
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（２）希望する利用状況 

１週あたりの希望利用日数は、「5 日」が 81.2％と最も多く、次いで「4 日」が 2.0％、「1

日」が 0.6％、「2 日」及び「3 日」が 0.5％となっています。 

１日あたりの希望利用時間は「9～10 時間」が 28.1％と最も多く、次いで「7～8 時間」が

24.9％、「11 時間以上」が 13.7％、「5～6 時間」が 12.5％となっています。 

■１週あたりの希望利用日数 

 

 

 

 

 

 

■1日あたりの希望利用時間 

 

 

  

0.6 

0.5 

0.5 

2.0 

81.2 

15.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

無回答

ｎ=658

0.2 

2.6 

12.5 

24.9 

28.1 

13.7 

18.1 

0% 10% 20% 30%

2時間未満

2～4時間

5～6時間

7～8時間

9～10時間

11時間以上

無回答

ｎ=658
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開始時間／希望                     終了時間／希望 

 

 

 

 

 

 

  

0.3 

18.1 

34.2 

29.2 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

0.3 

0.0 

0.2 

15.2 

0% 20% 40%

6時～

7時～

8時～

9時～

10時～

11時～

12時～

13時～

14時～

15時～

16時～

17時～

無回答

ｎ=658

0.0 

0.3 

0.5 

6.2 

9.3 

14.4 

24.3 

22.6 

5.5 

1.2 

0.3 

15.3 

0% 10% 20% 30%

～11時

～12時

～13時

～14時

～15時

～16時

～17時

～18時

～19時

～20時

～21時

無回答

ｎ=658
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問12-1で「４．認定こども園」に○をつけた方にうかがいます。 

問 12-3．認定こども園の幼稚園部､保育園部どちらを利用していますか。 

「認定こども園の幼稚園部」が 26.7％、「認定こども園の保育園部」が 70.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

問12で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 12-4．市外の幼稚園を利用している場合、通っている幼稚園を選んだ決め手について教え

てください。(複数回答) 

「市外の幼稚園を利用していない」が 40.5％と最も多く、次いで「保育や教育方針につい

て良いと思ったから」が 14.2％、「その他」が 12.1％、「先生の質が良いから」が 11.1％、「通

いやすいから」が 7.4％となっています。 

 

 

  

認定こども園の幼

稚園部, 26.7%

認定こども園の保

育園部, 70.7%

無回答, 2.6%

ｎ=116

40.5 

14.2 

11.1 

7.4 

7.4 

5.8 

3.2 

2.6 

2.1 

2.1 

0.0 

12.1 

31.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

市外の幼稚園を利用していない

保育や教育方針について良いと思ったから

先生の質が良いから

通いやすいから

周囲の評判が良いから

延長保育や課外の習い事などがあるから

保育時間の柔軟さがあるから

小規模な園だから

通いやすい費用だから

服装が気に入ったから

大規模な園だから

その他

無回答

ｎ=190
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25.3

2.1

0.0

18.4

1.6

3.2

6.8

42.1

16.3

7.9

40.5

4.7

0.2

23.8

4.8

1.5

1.8

41.1

12.0

1.2

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、希望する保育・教育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の利用時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため、[ ]歳くらいになったら利用しようと考えている

その他

無回答

今回調査（n=190）

前回調査（n=894）

問12で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 12-5．利用していない理由は何ですか。(複数回答) 

「子どもがまだ小さいため、[ ]歳くらいになったら利用しようと考えている」が 42.1％

と最も多く、次いで「利用する必要がない」が 25.3％、「利用したいが、希望する保育・教育

の事業に空きがない」が 18.4％、「その他」が 16.3％、「利用したいが、事業の質や場所など、

納得できる事業がない」が 6.8％となっています。 

前回調査と比較すると、平日に教育・保育の事業を利用していない理由について、「利用す

る必要がない」が 15.2 ポイント、「利用したいが、希望する保育・教育の事業に空きがない」

が 5.4 ポイント減少し、「利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない」が 5.0

ポイント増加しています。 

【前回調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用しようと考えている子どもの年齢 

子どもがまだ小さいためと回答した人が利用しようと考えている子どもの年齢については、

「3 歳」が 43.8％と最も多く、次いで「1 歳」が 17.5％、「2 歳」が 10.0％、「4 歳」が 8.8％

となっています。 

  

 

  

17.5 

10.0 

43.8 

8.8 

0.0 

20.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

ｎ=80
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問 13．現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・保育の

事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。(複数回答) 

「認可保育園」が 53.7％と最も多く、次いで「幼稚園」が 48.7％、「認定こども園」が 35.2％、

「幼稚園の預かり保育」が 32.0％、「ファミリー・サポート・センター」が 13.1％となってい

ます。 

前回調査と比較すると、「幼稚園」が 10.2 ポイント減少し、「認可保育園」が 9.9 ポイント、

「ファミリー・サポート・センター」が 7.3 ポイント増加しています。 

【前回調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

48.7

32.0

53.7

35.2

4.8

3.3

8.7

5.4

4.0

2.0

6.9

13.1

5.3

0.9

3.0

58.9

35.3

43.8

35.9

6.0

1.9

6.8

3.2

0.9

3.9

5.8

4.3

0.7

1.6

0％ 20％ 40％ 60％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育園

認定こども園

小規模保育事業所

保育ママ

事業所内保育事業所・職場の託児施設

自治体の認証・認定保育施設

企業主導型保育事業所

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援事業所

その他

無回答

今回調査（n=854）

前回調査（n=2687）
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問13で「１」または「２」に○をし、かつ「３」～「13」のいずれかに○をした方にうかがいます。 

問 13-1．その中でも、特に幼稚園（預かり保育含む。）の利用を強く希望しますか。 

「はい」が 57.7％、「いいえ」が 39.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問13で「４．認定こども園」に○をつけた方にうかがいます。 

問 13-2．認定こども園の幼稚園部､保育園部どちらの利用を強く希望しますか  

「認定こども園の幼稚園部」が 28.2％、「認定こども園の保育園部」が 65.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 13-3．幼稚園が保育園部を加えて、または、認可保育園が幼稚園部を加えて、幼稚園部と

保育園部を併せ持つ「認定こども園」になった場合、利用したいと思いますか。 

「今は特に考えていない」が 51.1％と最も多く、次いで「幼稚園でも認可保育園でも、認

定こども園になったら利用したい」が 23.3％、「幼稚園の保育園部を利用したい」が 16.3％、

「認可保育園の幼稚園部を利用したい」が 6.1％となっています。 

 

 

  

はい, 57.7%

いいえ, 39.3%

無回答, 2.9%

ｎ=272

認定こども園の幼

稚園部, 28.2%

認定こども園の保

育園部, 65.8%

無回答, 6.0%

ｎ=301

16.3 

6.1 

23.3 

51.1 

3.3 

0% 20% 40% 60%

幼稚園の保育園部を利用したい

認可保育園の幼稚園部を利用したい

幼稚園でも認可保育園でも、認定こども園になったら利用したい

今は特に考えていない

無回答

ｎ=854
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６ 地域の子育て支援センター・児童館・地域子育て支援拠点事業の利用状況について 

問 14．現在、子育て支援センター（親子で行事参加、談話、相談、情報提供を受けたりする

場）を利用していますか。(複数回答) 

子育て支援センターの利用状況は、「利用していない」が 69.1％と最も多く、次いで「印西

市の子育て支援センター」が 28.1％、「ほかの市町村で実施している子育て支援センター」が

1.4％となっています。印西市の子育て支援センターの１か月あたりの利用回数は、「月 1 回」

が 25.4％と最も多く、次いで「月 2～3 回」が 21.7％、「月 4～5 回」が 9.6％、「月 6～10 回」

が 9.2％となっています。 

 

 

 

 

 

■１か月あたりの利用回数／印西市の子育て支援センター 

 

 

 

 

 

 

■１か月あたりの利用回数／ほかの市町村で実施している子育て支援センター 

 

  

28.1 

1.4 

69.1 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80%

印西市の子育て支援センター

ほかの市町村で実施している子育て支援センター

利用していない

無回答

ｎ=854

4.6 

25.4 

21.7 

9.6 

9.2 

3.8 

25.8 

0% 10% 20% 30%

月1回未満

月1回

月2～3回

月4～5回

月6～10回

月11回以上

無回答

ｎ=240

利用回数 回答数

月1回 4人

月2～3回 4人

月4～5回 1人
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問14で「３．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 14-1．利用していない理由は何ですか。(複数回答) 

「開所日時が子どもの幼稚園等と重なっているため」が 39.7％と最も多く、次いで「子ど

もの成長等により利用する必要がないと感じるため」が 32.7％、「その他」が 21.4％、「場所

は知っているが入るのがためらわれるため」が 12.5％、「ほかの保護者と交流するのが不安な

ため」が 12.0％となっています。 

 

 

  

39.7 

32.7 

12.5 

12.0 

11.2 

8.0 

5.8 

3.7 

3.4 

21.4 

0.8 

0% 20% 40% 60%

開所日時が子どもの幼稚園等と重なっているため

子どもの成長等により利用する必要がないと感じるため

場所は知っているが入るのがためらわれるため

ほかの保護者と交流するのが不安なため

利用の仕方がわからないため

自宅の近くにないため

以前利用したが合わなかったため

子育て支援センター自体を知らないため

場所がどこにあるのかわからないため

その他

無回答

ｎ=590
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問 15．問 14のような子育て支援センターについて、今は利用していないが、できれば今後利

用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。 

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が 52.6％と最も多く、次いで

「利用していないが、今後利用したい」が 20.1％、「すでに利用しているが、今後利用日数を

増やしたい」が 12.4％、「子育て支援センターが住んでいる地域にできたら利用したい」が

3.3％となっています。 

 

 

 

 

 

■１か月あたりの利用回数 

利用していないが、今後利用したい               すでに利用しているが、 

今後利用日数を増やしたい 

 

 

 

 

 

問 15-1．問 14のような子育て支援センターについて、利用する場合に、センターまでの交通

手段は、どんな手段で行きますか。(複数回答) 

「自家用車」が 81.3％と最も多く、次いで「徒歩」が 35.9％、「自転車」が 10.8％、「電動

自転車」が 6.4％、「家族の送迎」が 3.9％となっています。 

 

 

  

20.1 

12.4 

52.6 

3.3 

11.6 

0% 20% 40% 60%

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

子育て支援センターが住んでいる地域にできたら利用したい

無回答

ｎ=854

0.6 

26.2 

21.5 

7.0 

2.3 

0.0 

42.4 

0% 20% 40% 60%

月1回未満

月1回

月2～3回

月4～5回

月6～10回

月11回以上

無回答

ｎ=172

0.9 

5.7 

18.9 

24.5 

19.8 

3.8 

26.4 

0% 10% 20% 30%

月1回未満

月1回

月2～3回

月4～5回

月6～10回

月11回以上

無回答

ｎ=106

81.3 

35.9 

10.8 

6.4 

3.9 

2.5 

0.0 

0.1 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車

徒歩

自転車

電動自転車

家族の送迎

公共の交通機関

オートバイ

その他

無回答

ｎ=854
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７ 土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について 

問 16-1．お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な幼稚園や保育園などの利用

希望はありますか。 

（１）土曜日 

「利用する必要はない」が 66.3％と最も多く、次いで「月に 1～2 回は利用したい」が 22.8％、

「ほぼ毎週利用したい」が 8.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

開始時間                          終了時間 

 

 

 

 

 

  

ほぼ毎週利用した

い, 8.0%

月に1～2回は利

用したい, 22.8%

利用する必要

はない, 

66.3%

無回答, 2.9%

ｎ=854

0.8 

16.0 

22.1 

33.8 

2.3 

25.1 

0% 20% 40%

6時～

7時～

8時～

9時～

10時～

無回答

ｎ=263

2.3 

0.4 

2.7 

8.0 

13.7 

19.4 

24.3 

2.7 

1.5 

25.1 

0% 10% 20% 30%

～12時

～13時

～14時

～15時

～16時

～17時

～18時

～19時

～20時

無回答

ｎ=263
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ほぼ毎週利用した

い, 3.7%

月に1～2回は利

用したい, 13.9%

利用する必要

はない, 

78.3%

無回答, 4.0%

ｎ=854

（２）日曜日･祝日 

「利用する必要はない」が 78.3％と最も多く、次いで「月に 1～2 回は利用したい」が 13.9％、

「ほぼ毎週利用したい」が 3.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

開始時間                        終了時間 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 

15.2 

23.8 

29.1 

4.6 

27.2 

0% 20% 40%

6時～

7時～

8時～

9時～

10時～

無回答

ｎ=151

2.0 

0.7 

2.0 

5.3 

11.9 

18.5 

25.2 

4.0 

3.3 

27.2 

0% 10% 20% 30%

～12時

～13時

～14時

～15時

～16時

～17時

～18時

～19時

～20時

無回答

ｎ=151



34 

「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。 

問 17．お子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の幼稚園の預かり保育事業

の利用を希望しますか。 

「週に数日は利用したい」が 50.9％と最も多く、次いで「利用する必要はない」が 31.0％、

「週に 5 日ほど利用したい」が 17.5％、「週に 5 日ほどで利用時間を減らして利用したい」

が 0.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問17で「１」～「３」（利用したい）に○をつけた方にうかがいます。 

問 17-1．夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の幼稚園の預かり保育などの事業について、

希望としてどのくらい利用したいですか。１週あたりおおよそ何日と何曜日希望か、１

日あたりおおよそ何時間（何時から何時まで）かを教えてください。 

①利用日数 

「3 日」が 38.5％と最も多く、次いで「2 日」が 21.4％、「5 日」が 20.5％、「4 日」が 10.3％、

「1 日」が 5.1％となっています。 

 

 

  

5.1 

21.4 

38.5 

10.3 

20.5 

1.7 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

無回答

ｎ=117

17.5 

50.9 

0.0 

31.0 

0.6 

0% 20% 40% 60%

週に5日ほど利用したい

週に数日は利用したい

週に5日ほどで利用時間を減らして利用したい

利用する必要はない

無回答

ｎ=171
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主な曜日(複数回答) 

「月」が 68.4％と最も多く、次いで「水」が 65.8％、「火」が 61.5％、「木」が 58.1％、「金」

が 57.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

②1日あたりの利用時間 

 

 

 

 

 

 

開始時間                        終了時間 

 

 

  

1.7 

13.7 

54.7 

4.3 

0.0 

0.0 

0.9 

24.8 

0% 20% 40% 60%

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

無回答

ｎ=117

1.7 

1.7 

12.8 

25.6 

14.5 

8.5 

8.5 

1.7 

24.8 

0% 10% 20% 30%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

無回答

ｎ=117

68.4 

61.5 

65.8 

58.1 

57.3 

6.0 

3.4 

17.9 

0% 20% 40% 60% 80%

月

火

水

木

金

土

日

無回答

ｎ=117

6.8 

40.2 

23.9 

8.5 

1.7 

18.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

3～4時間

5～6時間

7～8時間

9～10時間

11時間以上

無回答

ｎ=117
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75.4

9.7

14.9

71.6

20.6

7.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

あった

なかった

無回答
今回調査（n=658）

前回調査（n=1761）

８ 病気やケガの際の対応について(平日の教育･保育を利用する方のみ) 

 
平日の定期的な幼稚園や保育園などを利用している保護者の方（問12で「1」に○をつけた方） 

にうかがいます。 

問 18．この１年間に、お子さんが病気やケガで通常の幼稚園・保育園を休ませたことはあり

ますか。 

「あった」が 75.4％、「なかった」が 9.7％となっています。 

前回調査と比較すると、「なかった」が 10.9 ポイント減少しています。 

【前回調査比較】 
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問18で「１．あった」に○をつけた方にうかがいます。 

問 18-1．お子さんが病気やケガで普段利用している幼稚園や保育園などが利用できなかった

場合に、この１年間に行った対処方法として、あてはまる番号すべてに○をつけ、それ

ぞれのおおよその日数も枠内に数字でご記入ください。(複数回答) 

「母親が休んだ」が 76.2％と最も多く、次いで「父親が休んだ」が 45.0％、「父親または母

親のうち就労していない方が子どもをみた」が 22.6％、「親族・知人に子どもをみてもらった」

が 22.0％、「病気やケガの子どものため病児・病後児保育を利用した」が 4.6％となっています。 

前回調査と比較すると、「母親が休んだ」が 19.1 ポイント、「父親が休んだ」が 17.3 ポイン

ト増加しています。 

【前回調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

■対処方法の年間平均日数 

対処方法 平均日数 

父親が休んだ 6.6 日/年 

母親が休んだ 15.4 日/年 

親族・知人に子どもをみてもらった 8.5 日/年 

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた 16.7 日/年 

病気やケガの子どものため病児・病後児保育を利用した 7.2 日/年 

ベビーシッターを利用した - 

ファミリー・サポート・センターを利用した 0.3 日/年 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 1.0 日/年 

その他 14.0 日/年 

  

45.0

76.2

22.0

22.6

4.6

0.4

0.6

0.8

4.4

0.6

27.7

57.1

24.4

24.4

4.6

0.2

0.6

1.7

15.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた

病気やケガの子どものため病児・病後児保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

今回調査（n=496）

前回調査（n=1260）
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問18-1で「１」「２」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。 

問 18-2．その際、「できれば病気やケガの子どものための病児・病後児保育を利用したい」と

思われましたか。 

「できれば病気やケガの子どものための病児・病後児保育を利用したい」が 34.5％、「利用

したいとは思わない」が 64.3％となっています。 

利用したい日数は、「1～5 日」が 39.1％と最も多く、次いで「6～10 日」が 24.6％、「11～

15 日」が 4.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

できれば病気やケ

ガの子どものための

病児・病後児保育

を利用したい, 

34.5%

利用したいとは思わ

ない, 64.3%

無回答, 1.3%

ｎ=400

■利用したい日数 

39.1 

24.6 

4.3 

0.7 

2.9 

28.3 

0% 20% 40% 60%

1～5日

6～10日

11～15日

16～20日

21日以上

無回答

ｎ=138
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問18-2で「１．」に○をつけた方にうかがいます。 

問 18-3上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われます

か。(複数回答) 

「小児科等の医療機関に併設した施設で子どもを保育する事業」が 75.4％と最も多く、次

いで「幼稚園・保育園等に併設した施設で子どもを保育する事業」が 69.6％、「居宅訪問型保

育」が 21.0％となっています。 

 

 

 

 

 

問18-2で「２．利用したいと思わない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 18-4．そう思われる理由についてあてはまる番号すべてに○をつけてください。 

(複数回答) 

「親が仕事を休んで対応できる」が 52.1％と最も多く、次いで「病気やケガの子どもを他

人にみてもらうのは不安」が 47.5％、「利用料がかかる・高い」が 38.5％、「その他」が 18.7％、

「病児・病後児保育事業の利便性がよくない」が 17.1％となっています。 

 

 

  

75.4 

69.6 

21.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

小児科等の医療機関に併設した施設で子どもを保育する事業

幼稚園・保育園等に併設した施設で子どもを保育する事業

居宅訪問型保育

その他

無回答

ｎ=138

52.1 

47.5 

38.5 

17.1 

7.8 

5.4 

5.1 

18.7 

1.2 

0% 20% 40% 60%

親が仕事を休んで対応できる

病気やケガの子どもを他人にみてもらうのは不安

利用料がかかる・高い

病児・病後児保育事業の利便性がよくない

利用料がわからない

事業の利用方法がわからない

病児・病後児保育事業の内容に不安がある

その他

無回答

ｎ=257
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4.0

6.0

1.3

0.1

1.1

73.0

1.5

15.2

3.7

11.0

0.7

0.3

77.6

1.3

6.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

保育園等での一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

子育て短期支援事業：ショートステイ

ベビーシッター

利用していない

その他

無回答
今回調査（n=854）

前回調査（n=2687）

９ 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

問 19．お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、保護者の用事（冠婚葬

祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育児不安、病気など）、不定期の就労等

の目的で不定期に利用している事業はありますか。(複数回答) 

「利用していない」が 73.0％と最も多く、次いで「幼稚園の預かり保育」が 6.0％、「保育

園等での一時預かり」が 4.0％、「その他」が 1.5％、「ファミリー・サポート・センター」が

1.3％となっています。 

前回調査と比較すると、「幼稚園の預かり保育」が 5.0 ポイント減少しています。 

【前回調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

■年間平均利用日数 

対処方法 平均日数 

保育園等での一時預かり 23.4 日/年 

幼稚園の預かり保育 24.2 日/年 

ファミリー・サポート・センター 24.0 日/年 

子育て短期支援事業：ショートステイ - 

ベビーシッター 12.6 日/年 

その他 8.7 日/年 
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68.5 

18.3 

18.0 

14.0 

12.8 

8.3 

6.9 

3.2 

2.9 

6.4 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80%

特に利用する必要がない

どのような事業があるのかわからない

利用料がかかる・高い

事業の利用方法がわからない

自分が事業の対象になるのかどうかわからない

利用料がわからない

事業の利便性がよくない

事業の内容に不安がある

利用したい事業が地域にない

その他

無回答

ｎ=623

問19で「６．利用していない」と回答した方にうかがいます。 

問 19-1．現在利用していない理由は何ですか。(複数回答) 

「特に利用する必要がない」が 68.5％と最も多く、次いで「どのような事業があるのかわ

からない」が 18.3％、「利用料がかかる・高い」が 18.0％、「事業の利用方法がわからない」

が 14.0％、「自分が事業の対象になるのかどうかわからない」が 12.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  



42 

21.1

63.8

15.1

44.4

47.6

8.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

利用したい

利用する必要はない

無回答
今回調査（n=854）

前回調査（n=2687）

問 20．お子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児

疲れや育児不安、病気など）により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける必要

があると思いますか。 

「利用したい」が 21.1％、「利用する必要はない」が 63.8％となっています。 

前回調査と比較すると、保護者の用事の目的で不定期の教育・保育事業の利用希望の有無

について、前回調査と比較すると、「利用したい」が 23.3 ポイント減少し、「利用する必要は

ない」が 16.2 ポイント増加しています。 

【前回調査比較】 

 

 

 

 

■利用目的(複数回答) 

「保護者や家族の育児疲れ・不安」が 80.6％と最も多く、次いで「保護者や家族の病気や

通院」が 70.0％、「冠婚葬祭」が 47.2％、「その他」が 9.4％となっています。 

 

 

 

 

 

■年間平均利用希望日数 

対処方法 平均利用希望日数 

年間合計 17.1 日/年 

保護者や家族の育児疲れ・不安 10.2 日/年 

保護者や家族の病気や通院 9.0 日/年 

冠婚葬祭 3.1 日/年 

その他 5.5 日/年 

  

80.6 

70.0 

47.2 

9.4 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気や通院

冠婚葬祭

その他

無回答

ｎ=180
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16.3

69.7

14.1

18.0

78.0

4.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

あった

なかった

無回答
今回調査（n=854）

前回調査（n=2687）

問 21．この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れ

や育児不安、病気など）により、お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければ

ならないことはありましたか。 

「あった」が 16.3％、「なかった」が 69.7％となっています。 

前回調査と比較すると、保護者の用事により、お子さんを泊りがけで家族以外にみてもら

わなければならないことがあったかについて、前回調査と比較すると、「なかった」が 8.3 ポ

イント減少しています。 

【前回調査比較】 

 

 

 

 

■1年間の対処方法(複数回答) 

「親族・知人にみてもらった」が 77.0％と最も多く、次いで「仕方なく子どもを同行させ

た」が 25.9％、「その他」が 3.6％となっています。 

 

 

 

 

 

■対処方法の年間平均泊日数 

対処方法 年間平均泊日数 

親族（同居者を含む）・知人にみてもらった 8.6 泊/年 

仕方なく子どもを同行させた 3.6 泊/年 

子育て短期支援事業を利用した - 

「2」以外の保育事業を利用した - 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた - 

その他 7.0 泊/年 
  

77.0 

25.9 

0.0 

0.0 

0.0 

3.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親族・知人にみてもらった

仕方なく子どもを同行させた

子育て短期支援事業を利用した

「2」以外の保育事業を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

ｎ=139
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問 21-1．お子さんについて、目的は問わずに、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄

弟姉妹含む）の育児疲れや育児不安、病気など）も問わずに、一時預かりを利用したいと

思いますか。(複数回答) 

「保育園等での一時預かり」が 30.1％、「幼稚園の預かり保育」が 21.2％となっています。 

 

 

 

 

■一時預かりの年間平均利用希望日数 

対処方法 平均希望日数 

保育園等での一時預かり 16.6 日/年 

幼稚園の預かり保育 27.2 日/年 

  

30.1 

21.2 

55.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

保育園等での一時預かり

幼稚園の預かり保育

無回答

ｎ=854
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10 小学校入学後の放課後の過ごし方について 

問 22．現在、お持ちのイメージでお答えください。2024 年４月から小学校に入学するお子さ

んについて、放課後（平日の小学校授業終了後）の時間をどのような場所で過ごさせた

いと思いますか。 

１．低学年（1～3年生）(複数回答) 

「学童クラブ」が 47.6％と最も多く、次いで「自宅」が 44.4％、「習い事」が 31.7％、「そ

の他」が 15.9％、「祖父母宅や友人・知人宅」が 6.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■週平均利用希望日数 

対処方法 
平均利用 
希望日数 

学童クラブ 4.6 日/週 

自宅 3.4 日/週 

習い事 1.9 日/週 

その他 2.9 日/週 

祖父母宅や友人・知人宅 2.0 日/週 

児童館 2.0 日/週 

放課後等デイサービス 2.5 日/週 

放課後子ども教室 5.0 日/週 

ファミリー・サポート・センター - 

 

  

47.6 

44.4 

31.7 

15.9 

6.3 

4.8 

4.8 

1.6 

0.0 

15.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

学童クラブ

自宅

習い事

その他

祖父母宅や友人・知人宅

児童館

放課後等デイサービス

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

無回答

ｎ=63

20.0 

36.7 

10.0 

6.7 

26.7 

0% 20% 40%

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

無回答

ｎ=30■希望終了時間(学童クラブ) 

■希望終了時間(放課後子ども教室) 

17 時 ：1 人 
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２．高学年（4～6年生）(複数回答) 

「自宅」が 39.7％と最も多く、次いで「学童クラブ」が 31.7％、「習い事」が 30.2％、「そ

の他」が 12.7％、「祖父母宅や友人・知人宅」が 7.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■週平均利用希望日数 

対処方法 
平均利用 

希望日数 

自宅 2.8 日/週 

学童クラブ 2.3 日/週 

習い事 2.0 日/週 

その他 2.9 日/週 

祖父母宅や友人・知人宅 2.3 日/週 

放課後等デイサービス 2.5 日/週 

児童館 2.0 日/週 

放課後子ども教室 5.0 日/週 

ファミリー・サポート・センター - 

 

  

39.7 

31.7 

30.2 

12.7 

7.9 

6.3 

3.2 

3.2 

0.0 

33.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自宅

学童クラブ

習い事

その他

祖父母宅や友人・知人宅

放課後等デイサービス

児童館

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

無回答

ｎ=63

■希望終了時間(学童クラブ) 

25.0 

35.0 

5.0 

10.0 

25.0 

0% 20% 40%

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

無回答

ｎ=20

■希望終了時間(放課後子ども教室) 

17 時 ：1 人 
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問 23．お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、学童クラブの利用希望はありますか。 

（１）土曜日 

「利用する必要はない」が 57.1％と最も多く、次いで「低学年の間は利用したい」が 4.8％、

「高学年になっても利用したい」が 4.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）日曜･祝日 

「利用する必要はない」が 74.6％と最も多く、次いで「低学年の間は利用したい」が 6.3％、

「高学年になっても利用したい」が 4.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

低学年の間は

利用したい, 

4.8%

高学年になっても

利用したい, 4.8%

利用する必要

はない, 

57.1%

無回答, 33.3%

ｎ=63

■利用したい時間帯 

開始時間 

 

 

 

 

終了時間 

 

開始時間 回答数

7時から 3人

9時から 2人

10時から 1人

終了時間 回答数

17時まで 3人

18時まで 2人

19時まで 1人

20時まで 2人

低学年の間は

利用したい, 

6.3%

高学年になっても

利用したい, 4.8%

利用する必要

はない, 

74.6%

無回答, 

14.3%

ｎ=63

■利用したい時間帯 

開始時間 

 

 

 

 

終了時間 

 

開始時間 回答数

7時から 3人

9時から 1人

10時から 1人

終了時間 回答数

17時まで 1人

18時まで 1人

19時まで 1人

20時まで 2人
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問 24．お子さんについて、夏休み・冬休み・春休みなど長期の休暇期間中、学童クラブの利

用希望はありますか。 

「低学年の間は利用したい」が 31.7％と最も多く、次いで「高学年になっても利用したい」

が 25.4％、「利用する必要はない」が 23.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問24で「１」「２」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。 

問 24-1．夏休み・冬休み・春休みなど長期の休暇期間中、学童クラブの利用希望については、

長期の休暇期間中のみの利用を希望するものですか。 

「長期の休暇期間中のみの利用希望」が 13.9％、「長期の休暇期間中と普段の日も含めた利

用希望」が 83.3％となっています。 

 

 

 

 

  

長期の休暇期間

中のみの利用希

望, 13.9%

長期の休暇期間

中と普段の日も含

めた利用希望, 

83.3%

無回答, 2.8%

ｎ=36

低学年の間は利

用したい, 31.7%

高学年になっても

利用したい, 

25.4%

利用する必

要はない, 

23.8%

無回答, 19.0%

ｎ=63

■利用したい時間帯 

開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

終了時間 

 

19.4 

44.4 

13.9 

2.8 

19.4 

0% 20% 40% 60%

7時～

8時～

9時～

10時～

無回答

ｎ=36

8.3 

2.8 

16.7 

36.1 

11.1 

5.6 

19.4 

0% 20% 40%

～15時

～16時

～17時

～18時

～19時

～20時

無回答

ｎ=36
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25.5

58.1

0.0

0.0

16.4

5.7

88.4

0.7

0.1

5.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

取得した

取得していない

働いていなかった

取得中に離職した

無回答

今回調査（n=854）

前回調査（n=2687）

48.8

3.4

32.0

1.3

14.5

36.3

7.6

51.2

2.9

1.9

0％ 20％ 40％ 60％

取得した

取得していない

働いていなかった

取得中に離職した

無回答

今回調査（n=854）

前回調査（n=2687）

11 育児休業や職場の両立支援制度について 

問 25．お子さんが生まれた時、育児休業を取得しましたか。 

１．父親 

「取得していない」が 58.1％と最も多く、次いで「取得した」が 25.5％となっています。 

前回調査と比較すると、「取得していない」が 30.3 ポイント減少し、「取得した」が 19.8 ポ

イント増加しています。 

【前回調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

２．母親 

「取得した」が 48.8％と最も多く、次いで「働いていなかった」が 32.0％、「取得していな

い」が 3.4％、「取得中に離職した」が 1.3％となっています。 

前回調査と比較すると、「働いていなかった」が 19.2 ポイント減少し、「取得した」が 12.5

ポイント増加しています。 

【前回調査比較】 
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40.5

45.2

0.6

3.6

8.5

26.2

0.0

32.7

21.6

0.4

8.1

0.0

1.4

0.0

5.4

0.4

5.2

6.3

28.8

33.2

0.3

3.9

6.8

21.1

1.4

27.7

30.7

2.5

7.9

0.7

1.5

0.2

5.0

5.6

0％ 20％ 40％ 60％

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入が減り、経済的に苦しくなりそうだった

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業を取得した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため自分の意思で退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇を取得できることを知らず、退職した

自営業・農業・漁業等に就労しているため

育児が辛くなったから

その他

無回答

今回調査（n=496）

前回調査（n=2374）

問25で「２．取得していない」と答えた方にうかがいます。 

問 26．育児休業を取得していない理由は何ですか。 

１．父親(複数回答) 

「仕事が忙しかった」が 45.2％と最も多く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気

があった」が 40.5％、「配偶者が育児休業を取得した」が 32.7％、「収入が減り、経済的に苦

しくなりそうだった」が 26.2％、「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度

を利用する必要がなかった」が 21.6％となっています。 

前回調査と比較すると、「仕事が忙しかった」が 12.0 ポイント、「職場に育児休業を取りに

くい雰囲気があった」が 11.7 ポイント増加し、「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもら

えるなど、制度を利用する必要がなかった」が 9.1 ポイント減少しています。 

【前回調査比較】 
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3.4

17.2

3.4

3.4

0.0

10.3

3.4

0.0

0.0

24.1

13.8

10.3

0.0

0.0

13.8

0.0

13.8

13.8

22.1

17.6

3.4

11.8

2.0

10.3

3.9

0.5

13.2

37.7

19.6

9.3

0.5

1.5

12.3

9.3

0％ 20％ 40％

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入が減り、経済的に苦しくなりそうだった

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業を取得した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため自分の意思で退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇を取得できることを知らず、退職した

自営業・農業・漁業等に就労しているため

育児が辛くなったから

その他

無回答

今回調査（n=29）

前回調査（n=204）

２．母親(複数回答) 

「子育てや家事に専念するため自分の意思で退職した」が 24.1％と最も多く、次いで「仕

事が忙しかった」が 17.2％、「職場に育児休業の制度がなかった」及び「自営業・農業・漁業

等に就労しているため」、「その他」が 13.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が 18.7 ポイント、

「子育てや家事に専念するため自分の意思で退職した」が 13.6 ポイント、「配偶者が無職、

祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」が 13.2 ポイント減少

しています。 

【前回調査比較】 
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問25で「１．取得した（取得中を含む。）」と答えた方にうかがいます。 

問 27．育児休業取得後、職場に復帰しましたか。 

１．父親 

「育児休業取得後、職場に復帰した」が 92.7％と多数を占め、次いで「現在も育児休業中

である」が 4.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

２．母親 

「育児休業取得後、職場に復帰した」が 66.2％と最も多く、次いで「現在も育児休業中で

ある」が 22.8％、「育児休業中に退職した」が 8.4％となっています。 

 

 

  

育児休業取得後、

職場に復帰した, 

92.7%

現在も育児休業

中である, 4.1%

育児休業中に退

職した, 0.0% 無回答, 3.2%

ｎ=218

育児休業取得後、

職場に復帰した, 

66.2%

現在も育児休業

中である, 22.8%

育児休業中に退

職した, 8.4%
無回答, 2.6%

ｎ=417
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年度初めの入所に

合わせたタイミング

だった, 4.0%

子どもが1歳になる

タイミングだった, 

3.5%

それ以外のタイミ

ングだった, 

89.1%

無回答, 3.5%

ｎ=202

年度初めの入所に

合わせたタイミング

だった, 60.1%

子どもが1歳になる

タイミングだった, 

19.2%

それ以外のタイミン

グだった, 18.1%

無回答, 2.5%

ｎ=276

問27で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と答えた方にうかがいます。 

問 27-1．育児休業から職場に復帰したのは、年度初め（４月）の保育所入所に合わせたタイ

ミングでしたか。あるいはお子さんが１歳になるタイミングでしたか。 

父親 

「それ以外タイミングだった」が 89.1％と最も多く、次いで「年度初めの入所に合わせた

タイミングだった」が 4.0％、「子どもが 1 歳になるタイミングだった」が 3.5％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．母親 

「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が 60.1％と最も多く、次いで「子どもが

1 歳になるタイミングだった」が 19.2％、「それ以外タイミングだった」が 18.1％となってい

ます。 
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問27で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と答えた方にうかがいます。 

問 27-1．育児休業からお子さんが「実際」何歳何か月の時に職場復帰しましたか。また、お

勤め先の育児休業の制度の期間内（自営業等の方はご自身の希望の範囲）で、「希望」と

して何歳何か月の時まで取りたかったですか。 

１．父親 

実際の復帰時期は、「6 か月未満」が 61.4％と最も多く、次いで「6 か月以上 1 歳未満」が

14.4％、「1 歳以上 1 歳 6 か月未満」が 4.0％となっています。 

希望の復帰時期は、「1 歳以上 1 歳 6 か月未満」が 29.2％と最も多く、次いで「6 か月未満」

が 19.8％、「6 か月以上 1 歳未満」が 18.3％となっています。 

 

■実際の復帰時期 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■希望の復帰時期 

 

 

  

61.4 

14.4 

4.0 

0.5 

0.0 

1.0 

18.8 

0% 20% 40% 60% 80%

6か月未満

6か月以上1歳未満

1歳以上1歳6か月未満

1歳6か月以上2歳未満

2歳以上3歳未満

3歳以上

無回答

ｎ=202

19.8 

18.3 

29.2 

2.0 

1.0 

4.0 

25.7 

0% 10% 20% 30% 40%

6か月未満

6か月以上1歳未満

1歳以上1歳6か月未満

1歳6か月以上2歳未満

2歳以上3歳未満

3歳以上

無回答

ｎ=202
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２．母親 

実際の復帰時期は、「1 歳以上 1 歳 6 か月未満」が 38.8％と最も多く、次いで「6 か月以上

1 歳未満」が 25.7％、「1 歳 6 か月以上 2 歳未満」が 16.7％となっています。 

希望の復帰時期は、「1 歳以上 1 歳 6 か月未満」が 27.5％と最も多く、次いで「2 歳以上 3

歳未満」が 26.4％、「3 歳以上」が 16.7％となっています。 

 

■実際の復帰時期 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■希望の復帰時期 

 

  

5.1 

25.7 

38.8 

16.7 

8.0 

2.9 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

6か月未満

6か月以上1歳未満

1歳以上1歳6か月未満

1歳6か月以上2歳未満

2歳以上3歳未満

3歳以上

無回答

ｎ=276

1.4 

2.5 

27.5 

15.2 

26.4 

16.7 

10.1 

0% 10% 20% 30%

6か月未満

6か月以上1歳未満

1歳以上1歳6か月未満

1歳6か月以上2歳未満

2歳以上3歳未満

3歳以上

無回答

ｎ=276
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問27で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と答えた方にうかがいます。 

問 27-3．お勤め先、または、職場に、育児のために子どもが３歳まで休暇を取得できる制度

があった場合、「希望」としては、お子さんが何歳何か月の時まで、育児休業を取りたか

ったですか。 

１．父親 

父親は、「1 歳以上 1 歳 6 か月未満」が 28.2％と最も多く、次いで「3 歳以上」が 20.3％、

「6 か月未満」が 11.4％、「6 か月以上 1 歳未満」が 9.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．母親 

母親は、「3 歳以上」が 52.2％と最も多く、次いで「2 歳以上 3 歳未満」が 17.4％、「1 歳以

上 1 歳 6 か月未満」が 11.6％、「1 歳 6 か月以上 2 歳未満」が 10.1％となっています。 

 

  

11.4 

9.4 

28.2 

2.5 

4.0 

20.3 

24.3 

0% 10% 20% 30%

6か月未満

6か月以上1歳未満

1歳以上1歳6か月未満

1歳6か月以上2歳未満

2歳以上3歳未満

3歳以上

無回答

ｎ=202

0.7 

0.7 

11.6 

10.1 

17.4 

52.2 

7.2 

0% 20% 40% 60%

6か月未満

6か月以上1歳未満

1歳以上1歳6か月未満

1歳6か月以上2歳未満

2歳以上3歳未満

3歳以上

無回答

ｎ=276
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29.2 

18.8 

5.4 

3.0 

19.3 

35.6 

0% 10% 20% 30% 40%

経済的な理由で早く復帰する必要があったため

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

希望する保育園等に入れたため

配偶者や家族の希望があったため

その他

無回答

ｎ=202

問27-2で職場復帰時期の「実際」と「希望」が異なる方にうかがいます。 

問 27-4．希望の時期に職場復帰しなかった理由についてうかがいます。 

（１）「希望」より早く職場復帰した方 (複数回答) 

１．父親 

「経済的な理由で早く復帰する必要があったため」が 29.2％と最も多く、次いで「その他」

が 19.3％、「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 18.8％、「希望する保育園等に

入れたため」が 5.4％、「配偶者や家族の希望があったため」が 3.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

２．母親 

「希望する保育園等に入れたため」が 43.1％と最も多く、次いで「経済的な理由で早く復

帰する必要があったため」が 24.6％、「その他」が 17.0％、「人事異動や業務の節目の時期に

合わせるため」が 13.4％、「配偶者や家族の希望があったため」が 2.9％となっています。 

 

 

  
43.1 

24.6 

13.4 

2.9 

17.0 

30.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

希望する保育園等に入れたため

経済的な理由で早く復帰する必要があったため

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

配偶者や家族の希望があったため

その他

無回答

ｎ=276
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6.2 

1.4 

0.4 

0.4 

0.0 

2.2 

92.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望する保育園等に入れなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

その他

無回答

ｎ=276

（２）「希望」より遅く職場復帰した方 (複数回答) 

１．父親 

「職場の受け入れ態勢が整っていなかったため」が 2 人、「自分や子どもなどの体調が思わ

しくなかったため」が 1 人となっています。 

 

※回答者が少ないためグラフ省略 

 

２．母親 

「希望する保育園等に入れなかったため」が 6.2％と最も多く、次いで「その他」が 2.2％、

「子どもをみてくれる人がいなかったため」が 1.4％、「自分や子どもなどの体調が思わしく

なかったため」が 0.4％、「配偶者や家族の希望があったため」が 0.4％となっています。 
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50.5

4.0

34.2

11.4

43.1

10.5

29.4

17.0

0％ 20％ 40％ 60％

利用する必要がなかった

利用した

利用したかったが、利用しなかった

無回答 今回調査（n=202）

前回調査（n=153）

18.5

68.1

10.9

2.5

14.6

58.4

24.4

2.7

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

利用する必要がなかった

利用した

利用したかったが、利用しなかった

無回答 今回調査（n=276）

前回調査（n=975）

問27で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と答えた方にうかがいます。 

問 27-5．育児休業からの職場復帰時に、短時間勤務制度を利用しましたか（利用を予定して

いますか）。 

１．父親 

「利用する必要がなかった」が 50.5％と最も多く、次いで「利用したかったが、利用しな

かった」が 34.2％、「利用した」が 4.0％となっています。 

前回調査と比較すると、父親の短時間勤務制度を利用について、前回調査と比較すると、

「利用する必要がなかった」が 7.4 ポイント増加し、「利用した」が 6.5 ポイント減少してい

ます。 

【前回調査比較】 

 

 

 

 

 

２．母親 

「利用した」が 68.1％と最も多く、次いで「利用する必要がなかった」が 18.5％、「利用し

たかったが、利用しなかった」が 10.9％となっています。 

前回調査と比較すると、母親の短時間勤務制度を利用について、前回調査と比較すると、

「利用したかったが、利用しなかった」が 13.5 ポイント減少し、「利用した」が 9.7 ポイント

増加しています。 

【前回調査比較】 
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63.8 

55.1 

53.6 

36.2 

18.8 

15.9 

14.5 

10.1 

4.3 

1.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.8 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80%

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額され、

経済的に苦しくなりそうだった

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

昇給・昇格などが遅れそうだった

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

仕事に戻るのが難しそうだった

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

短時間勤務制度を利用する必要がなかった

職場に短時間勤務制度の制度がなかった

仕事に早く復帰したかった

短時間勤務制度を取得できることを知らなかった

保育所などに預けることができた

子育てや家事に専念するため自分の意思で育休の

復帰後に退職した

有期雇用のため短時間勤務制度の取得要件を

満たさなかった

短時間勤務制度を取得できることを知らず、

育休の復帰後に退職した

自営業・農業等に就労しているため

その他

無回答

ｎ=69

問27-5で「３．利用したかったが、利用しなかった（利用できないと思う）」と答えた方に 

うかがいます。 

問 27-6．短時間勤務制度を取得していない理由は何ですか。 

１．父親(複数回答) 

「仕事が忙しかった」が 63.8％と最も多く、次いで「短時間勤務にすると給与が減額され、

経済的に苦しくなりそうだった」が 55.1％、「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があ

った」が 53.6％、「昇給・昇格などが遅れそうだった」が 36.2％、「配偶者が育児休業制度や

短時間勤務制度を利用した」が 18.8％となっています。 
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50.0 

43.3 

43.3 

16.7 

13.3 

6.7 

3.3 

3.3 

3.3 

3.3 

3.3 

3.3 

0.0 

0.0 

0.0 

16.7 

0.0 

0% 20% 40% 60%

短時間勤務にすると給与が減額され、

経済的に苦しくなりそうだった

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

職場に短時間勤務制度の制度がなかった

仕事に戻るのが難しそうだった

自営業・農業等に就労しているため

仕事に早く復帰したかった

昇給・昇格などが遅れそうだった

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

有期雇用のため短時間勤務制度の取得要件を

満たさなかった

短時間勤務制度を取得できることを知らなかった

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

短時間勤務制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため自分の意思で育休の

復帰後に退職した

短時間勤務制度を取得できることを知らず、

育休の復帰後に退職した

その他

無回答

ｎ=30

２．母親(複数回答) 

「短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しくなりそうだった」が 50.0％と最も

多く、次いで「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」及び「仕事が忙しかっ

た」が 43.3％、「職場に短時間勤務制度の制度がなかった」及び「その他」が 16.7％となって

います。 
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２人以上お子さんがいる方（妊娠中の方を含む。）にうかがいます。 

問 28．下のお子さんの育児休業中に､上のお子さんが保育園に通っていない場合､保育園等に

通わせたいと思いますか  

「上のお子さんを保育園や認定こども園に通わせたい」が 32.7％と最も多く、次いで「自

分の状況には当てはまらない・特に考えていない」が 17.2％、「自分の手で育てたいから利用

はしない」が 5.6％、「上のお子さんを保育園や認定こども園に通わせるかもしれない」が 3.7％

となっています。 

 

 

  

32.7 

3.7 

5.6 

17.2 

40.7 

0% 20% 40% 60%

上のお子さんを保育園や認定こども園に通わせたい

上のお子さんを保育園や認定こども園に通わせるかもしれない

自分の手で育てたいから利用はしない

自分の状況には当てはまらない・特に考えていない

無回答

ｎ=854
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72.0 

45.2 

34.3 

24.9 

23.2 

20.4 

15.0 

14.6 

4.7 

3.9 

4.6 

14.2 

0% 20% 40% 60% 80%

子育てや教育にお金がかかりすぎる

育児、出産の心理的・肉体的な負担

年齢的な問題

子育てを手助けしてくれる人がいない

子どもを預ける施設が整っていない

自分の仕事に打ち込めなくなる

家が狭い

配偶者の家事・育児への協力が見込めない

課題は特にない

妊娠・出産・子育てに関する情報不足

その他

無回答

ｎ=854

12 ご家庭でのお子さんとの関係、子育て、子育て環境などについて 

問 29．あなたの家族で理想的な子どもの数は何人ですか。 

「2 人」が 39.7％と最も多く、次いで「3 人」が 34.9％、「4 人」が 4.7％、「1 人」が 3.3％、

「5 人以上」が 2.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問30．理想的な子どもの人数を実現するために､課題となること(なりそうなこと)は何ですか。 

(複数回答) 

「子育てや教育にお金がかかりすぎる」が 72.0％と最も多く、次いで「育児、出産の心理

的・肉体的な負担」が 45.2％、「年齢的な問題」が 34.3％、「子育てを手助けしてくれる人が

いない」が 24.9％、「子どもを預ける施設が整っていない」が 23.2％となっています。 

 

 

  

3.3 

39.7 

34.9 

4.7 

2.5 

0.2 

14.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1人

2人

3人

4人

5人以上

子どもをもうけなくてもよい

無回答

ｎ=854
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53.4

25.6

4.4

2.1

0.4

14.1

66.2

27.3

3.3

0.6

1.4

1.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと辛いと感じることが同じくらい

辛いと感じることの方が多い

わからない

その他

無回答
今回調査（n=854）

前回調査（n=2687）

問 31．あなたは、子育てを楽しいと感じることが多いですか。それとも辛いと感じることが

多いですか。 

「楽しいと感じることの方が多い」が 53.4％と最も多く、次いで「楽しいと辛いと感じる

ことが同じくらい」が 25.6％、「辛いと感じることの方が多い」が 4.4％、「わからない」が

2.1％、「その他」が 0.4％となっています。 

前回調査と比較すると、「楽しいと感じることの方が多い」が 12.8 ポイント減少していま

す。 

【前回調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

問 32．あなたは、子育てに関して不安や負担を感じますか。 

「やや不安や負担を感じる」が 45.1％と最も多く、次いで「あまり不安や負担は感じない」

が 24.9％、「とても不安や負担を感じる」が 8.8％、「不安や負担は感じない」が 7.3％となっ

ています。 

 

 

 

 

  

8.8 

45.1 

24.9 

7.3 

13.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

とても不安や負担を感じる

やや不安や負担を感じる

あまり不安や負担は感じない

不安や負担は感じない

無回答

ｎ=854
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問 33．お子さんは普段､家族とよく話をしますか。 

「よくする」が 75.1％と最も多く、次いで「全くしない」が 5.7％、「ときどきする」が 5.2％、

「ほとんどしない」が 0.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 34．お子さんが近く（自宅から大体 30分以内の範囲）で安全に安心して遊べる場所があり

ますか。 

「ある」が 70.1％と最も多く、次いで「なんとも言えない」が 12.3％、「ない」が 3.6％と

なっています。 

 

 

  

ある, 70.1%
ない, 3.6%

なんとも言えない, 

12.3%

無回答, 

13.9%

ｎ=854

75.1 

5.2 

0.1 

5.7 

13.9 

0% 20% 40% 60% 80%

よくする

ときどきする

ほとんどしない

全くしない

無回答

ｎ=854
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問 35．あなたは、日常子育てで悩んでいること、また気になることはありますか。(複数回答) 

「子育てや教育にお金がかかること」が 65.6％と最も多く、次いで「子どもを叱りすぎて

いるような気がする」が 32.6％、「病気や発育・発達に関すること」が 31.6％、「子どもの食

事や栄養に関すること」が 31.3％、「仕事や自分のやりたいことが十分にできない」が 30.9％

となっています。 

 

 

  

65.6 

32.6 

31.6 

31.3 

30.9 

29.4 

21.8 

19.2 

18.1 

13.9 

11.2 

10.7 

10.1 

7.7 

6.0 

4.9 

4.7 

3.9 

3.2 

3.7 

2.1 

14.4 

0% 20% 40% 60% 80%

子育てや教育にお金がかかること

子どもを叱りすぎているような気がする

病気や発育・発達に関すること

子どもの食事や栄養に関すること

仕事や自分のやりたいことが十分にできない

子どもの勉強や進学のこと

子どもとの時間が十分にない

子どもの友達づきあいに関すること

子どもとの接し方に自信が持てない

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいない

子どもの考えていることがわからない時がある

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ない

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わない

育児の方法がよくわからない

話し相手や相談相手がいない

市の子育て支援サービスの内容や利用・申込み方法がよくわからない

自分の子育てに対する親族・近隣の人・職場など周りの見る目が気になる

子育てのストレスで、子どもに手をあげたり、育児を放棄してしまう

登園拒否などの問題について

特にない

その他

無回答

ｎ=854
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33.3 

30.2 

24.8 

20.7 

16.7 

16.6 

10.1 

4.7 

21.8 

0% 20% 40%

同じ悩みを持った子育て中の当事者同士の相談

子育て支援センターなど地域の身近な集える場所での気軽な相談

インターネットやSNS、メールでの子育ての専門家による相談

市役所などの公共施設において子育ての専門家があらゆる

困りごとに応じ、相談から支援までを一体的に行う窓口

土日や夜間も対応できる子育ての専門家による相談

子育ての専門家が家庭に訪問して行う相談

地域の子育て経験者による相談

その他

無回答

ｎ=854

問 36．子育てで悩んでいること、また気になること、困っていることについて、どのような

相談先、相談相手であれば、話しやすいですか。(複数回答) 

「同じ悩みを持った子育て中の当事者同士の相談」が 33.3％と最も多く、次いで「子育て

支援センターなど地域の身近な集える場所での気軽な相談」が 30.2％、「インターネットや

SNS、メールでの子育ての専門家による相談」が 24.8％、「市役所などの公共施設において子

育ての専門家があらゆる困りごとに応じ、相談から支援までを一体的に行う窓口」が 20.7％、

「土日や夜間も対応できる子育ての専門家による相談」が 16.7％となっています。 
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64.6 

48.5 

40.5 

39.3 

37.4 

24.7 

18.7 

3.9 

4.6 

14.6 

0% 20% 40% 60% 80%

子どもが危険な目にあいそうな時は手助けや保護をしてほしい

子どもを対象とした遊びや活動ができる場をつくってほしい

子どもが良くないことをしているのを見かけた時は、注意してほしい

子ども連れで交通機関や施設を利用する時に困っていたら手助けしてほしい

出会った時にあいさつするなど、子どもにかかわってほしい

緊急の用事などの時に一時的に子どもを預かってほしい

育児などで困ったことがあった場合には相談に乗ってほしい

特にない

その他

無回答

ｎ=854

19.4 

28.3 

9.0 

28.6 

14.6 

0% 10% 20% 30%

すぐ利用したい

利用するかもしれない

まだ考えられない

利用する必要はない

無回答

ｎ=854

問 37．子育てをするうえで、近所や地域に望むことはありますか。(複数回答) 

「子どもが危険な目にあいそうな時は手助けや保護をしてほしい」が 64.6％と最も多く、

次いで「子どもを対象とした遊びや活動ができる場をつくってほしい」が 48.5％、「子どもが

良くないことをしているのを見かけた時は、注意してほしい」が 40.5％、「子ども連れで交通

機関や施設を利用する時に困っていたら手助けしてほしい」が 39.3％、「出会った時にあいさ

つするなど、子どもにかかわってほしい」が 37.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 38．市内主要駅などに、幼稚園、保育園、認定こども園などへの送迎バスが設定された場

合、利用したいと思いますか。 

「利用する必要はない」が 28.6％と最も多く、次いで「利用するかもしれない」が 28.3％、

「すぐ利用したい」が 19.4％、「まだ考えられない」が 9.0％となっています。 
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問 39．あなたのお住まいの地区は、子育てのしやすい環境だと感じますか。 

「やや子育てしやすいと感じる」が 37.5％と最も多く、次いで「どちらともいえない」が

22.5％、「とても子育てしやすいと感じる」が 16.0％、「あまり子育てしやすいとは感じない」

が 5.7％、「子育てしやすいとは感じない」が 3.5％となっています。 

  

 

 

 

 

 

 

問 40．あなたは、これからも印西市に住み続けたいですか。 

「住み続けたい」が 65.8％と最も多く、次いで「わからない」が 17.9％、「住み続けたくな

い」が 1.5％となっています。 

 

 

  

住み続けたい, 

65.8%

住み続けたくない, 

1.5%

わからない, 

17.9%

無回答, 

14.8%

ｎ=854

3.5 

5.7 

22.5 

37.5 

16.0 

14.8 

0% 10% 20% 30% 40%

子育てしやすいとは感じない

あまり子育てしやすいとは感じない

どちらともいえない

やや子育てしやすいと感じる

とても子育てしやすいと感じる

無回答

ｎ=854
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3.0

9.5

36.3

28.3

8.1

14.8

10.6

32.5

37.9

13.1

4.7

1.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

不満

やや不満

どちらでもない

やや満足

満足

無回答
今回調査（n=854）

前回調査（n=2687）

2.8

9.1

46.7

20.1

6.6

14.6

9.7

25.2

50.9

9.6

3.3

1.2

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

不満

やや不満

どちらでもない

やや満足

満足

無回答
今回調査（n=854）

前回調査（n=2687）

問 41．次の項目について、それぞれの満足度について、お考えに近いものを選んでください。 

１．地域の子育て情報の得やすさ 

「どちらでもない」が 36.3％と最も多く、次いで「やや満足」が 28.3％、「やや不満」が

9.5％、「満足」が 8.1％、「不満」が 3.0％となっています。 

前回調査と比較すると、「やや不満」が 23.0 ポイント減少し、「やや満足」が 15.2 ポイント

増加しています。 

【前回調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

２．子育ての相談窓口､相談機会 

「どちらでもない」が 46.7％と最も多く、次いで「やや満足」が 20.1％、「やや不満」が

9.1％、「満足」が 6.6％、「不満」が 2.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「やや不満」が 16.1 ポイント減少し、「やや満足」が 10.5 ポイント

増加しています。 

【前回調査比較】 
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5.3

13.8

29.3

27.4

9.1

15.1

14.4

38.8

29.3

12.0

4.1

1.4

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

不満

やや不満

どちらでもない

やや満足

満足

無回答
今回調査（n=854）

前回調査（n=2687）

2.0

7.5

27.3

34.4

14.1

14.8

13.1

38.6

30.1

13.0

3.7

1.5

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

不満

やや不満

どちらでもない

やや満足

満足

無回答
今回調査（n=854）

前回調査（n=2687）

３．子どもの教育環境 

「どちらでもない」が 29.3％と最も多く、次いで「やや満足」が 27.4％、「やや不満」が

13.8％、「満足」が 9.1％、「不満」が 5.3％となっています。 

前回調査と比較すると、「やや不満」が 25.0 ポイント減少し、「やや満足」が 15.4 ポイント

増加しています。 

【前回調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

４．地域の治安､防犯体制 

「やや満足」が 34.4％と最も多く、次いで「どちらでもない」が 27.3％、「満足」が 14.1％、

「やや不満」が 7.5％、「不満」が 2.0％となっています。 

前回調査と比較すると、「やや不満」が 31.1 ポイント減少し、「やや満足」が 21.4 ポイント

増加しています。 

【前回調査比較】 
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2.5 

4.4 

36.3 

26.2 

15.6 

15.0 

0% 10% 20% 30% 40%

不満

やや不満

どちらでもない

やや満足

満足

無回答

ｎ=854

3.7

11.6

12.4

34.0

23.8

14.5

23.3

38.4

15.2

15.7

6.0

1.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

不満

やや不満

どちらでもない

やや満足

満足

無回答
今回調査（n=854）

前回調査（n=2687）

５．子どもの遊び場､公園 

「やや満足」が 34.0％と最も多く、次いで「満足」が 23.8％、「どちらでもない」が 12.4％、

「やや不満」が 11.6％、「不満」が 3.7％となっています。 

前回調査と比較すると、「やや不満」が 26.8 ポイント、「不満」が 19.6 ポイント減少し、

「やや満足」が 18.3 ポイント、「満足」が 17.8 ポイント増加しています。 

 【前回調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

６．子育て支援センター 

「どちらでもない」が 36.3％と最も多く、次いで「やや満足」が 26.2％、「満足」が 15.6％、

「やや不満」が 4.4％、「不満」が 2.5％となっています。 
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７．ファミリー･サポート･センター 

「どちらでもない」が 63.8％と最も多く、次いで「やや満足」が 9.1％、「満足」が 4.6％、

「やや不満」が 4.0％、「不満」が 3.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 42．本市の子育て支援について希望することはありますか。(複数回答) 

「子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい」が 55.9％と最も多く、次いで

「保育園や幼稚園にかかる費用をさらに軽減してほしい」が 48.7％、「親のリフレッシュの場

や機会を提供してほしい」が 37.5％、「学童クラブを増やしてほしい」が 34.8％、「誰もが安

心して医療機関にかかれるよう子どもの医療に関するサポートを充実してほしい」が 31.6％

となっています。 

  

 

 

 

 

 

 

  

3.2 

4.0 

63.8 

9.1 

4.6 

15.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

不満

やや不満

どちらでもない

やや満足

満足

無回答

ｎ=854

55.9 

48.7 

37.5 

34.8 

31.6 

30.8 

25.3 

20.6 

18.4 

16.7 

16.0 

15.3 

12.9 

12.6 

7.3 

15.3 

0% 20% 40% 60%

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい

保育園や幼稚園にかかる費用をさらに軽減してほしい

親のリフレッシュの場や機会を提供してほしい

学童クラブを増やしてほしい

誰もが安心して医療機関にかかれるよう子どもの医療に関するサポートを充実してほしい

一時預かりなどの保育サービスを充実してほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対して職場環境の改善を働きかけてほしい

保育園を増やしてほしい

子育て支援センターのような、親子が安心して集まれる身近な場所を増やしてほしい

子育て支援センターや公民館での講座やイベントを増やしてほしい

子ども発達センター、ことばの教室など療育サポートを充実してほしい

子育て中の親同士の仲間づくりの機会がほしい

幼稚園を増やしてほしい

子育てについて学べる機会をつくってほしい

その他

無回答

ｎ=854
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問 43．本市の子育て環境について、①～③のテーマそれぞれにあてはまる番号１つに○、も

しくは、よいと思ったもの、ご意見、ご提案があれば、ご自由にご記入ください。 

①｢あったらいいな｣と思う子育て世代の交流･イベントなど 

「特になし」が 39.3％と最も多く、次いで「自由記述」が 21.5％、「現状で満足している」

が 12.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

■自由記述 

主な意見上位 10分類 件数 

夏祭りや地域の祭りの開催 43 

季節ごとの行事やイベント 25 

地域ごとの交流イベント 26 

親子参加型の体験イベント 24 

親向けの講座や交流会 17 

公共の遊び場の充実 12 

スポーツ大会や宝探しイベント 12 

大きな公園での運動会やイベント 11 

子育て支援センターのイベント 9 

子ども用品の譲り合いイベント 8 

 

 

  

特になし, 39.3%

現状で満足してい

る, 12.1%

自由記述, 

21.5%

無回答, 27.0%

ｎ=854
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②市の子育て支援対策について 

「自由記述」が 36.7％と最も多く、次いで「特になし」が 27.8％、「現状で満足している」

が 10.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

■自由記述 

主な意見上位 10分類 件数 

保育料や給食費の無償化 61 

保育園や学童の増設と職員確保 48 

子育て支援金や補助金の増額 33 

医療費やミルク代の負担軽減 33 

一時預かりや病児保育の充実 32 

小学校や中学校の新設 29 

公園や遊具の整備 25 

小児科や小児救急の医療施設の不足 16 

子育て支援センターの充実 12 

保育士や教員の待遇改善 8 

  

特になし, 27.8%

現状で満足してい

る, 10.4%

自由記述, 

36.7%

無回答, 25.2%

ｎ=854
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③市の子育ての情報提供方法について 

「特になし」が 39.0％と最も多く、次いで「現状で満足している」が 17.3％、「自由記述」

が 15.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■自由記述 

主な意見上位 10分類 件数 

LINE での情報配信を希望 30 

SNS での情報発信を希望 26 

市のホームページが見づらい 20 

郵送やチラシでの情報提供を希望 13 

アプリでの情報配信を希望 9 

情報提供の方法がわかりにくい 6 

地域新聞や専用地方紙が欲しい 6 

子育て情報の提供が少ない 5 

情報をプッシュ型で提供してほしい 5 

メールマガジンでの配信を希望 4 

  

特になし, 39.0%

現状で満

足している, 

17.3%
自由記述, 

15.5%

無回答, 28.2%

ｎ=854
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小学生保護者調査 

１ お住まいの地域について 

問１．お住まいの地区としてあてはまる小学校区を選んでください。 

「小倉台小学校区」及び「原小学校区」が 16.9％、「牧の原小学校区」が 12.0％、「西の原

小学校区」が 7.7％、「内野小学校区」が 7.5％となっています。 

 

 

  

3.2 

2.8 

2.1 

0.6 

6.4 

7.5 

3.4 

1.5 

16.9 

4.3 

7.7 

16.9 

0.9 

1.3 

4.1 

0.4 

5.6 

12.0 

0.0 

2.6 

0% 5% 10% 15% 20%

木下小学校区

小林小学校区

大森小学校区

船穂小学校区

木刈小学校区

内野小学校区

原山小学校区

小林北小学校区

小倉台小学校区

高花小学校区

西の原小学校区

原小学校区

六合小学校区

平賀小学校区

いには野小学校区

本埜小学校区

滝野小学校区

牧の原小学校区

その他

無回答

ｎ=468
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２ お子さんとご家族の状況について 

問２．子どもの学年(複数回答) 

「6 年生」が 29.5％と最も多く、次いで「3 年生」が 26.9％、「4 年生」が 26.1％、「5 年

生」が 24.8％、「2 年生」が 23.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問３．このアンケートにお答えいただく方はどなたですか。 

「母親（養母含む）」が 85.0％と最も多く、次いで「父親（養父含む）」が 13.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

  

母親（養母含

む）, 85.0%

父親（養父含

む）, 13.2%
その他, 0.0%

無回答, 1.7%

ｎ=468

6.4 

23.9 

26.9 

26.1 

24.8 

29.5 

3.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

無回答

ｎ=468
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問４．このアンケートにお答えいただいている方の配偶者についてお答えください。 

「配偶者がいる」が 93.2％、「配偶者はいない」が 4.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５．あて名のお子さんの子育て（教育含む）を主に行っているのはどなたですか。 

「父母両方」が 53.4％と最も多く、次いで「主に母親」が 42.9％、「主に父親」が 1.1％、

「主に祖父母」が 0.4％、「その他」が 0.4％となっています。 

 

 

  

配偶者がいる, 

93.2%

配偶者はいない, 

4.9%

無回答, 1.9%

ｎ=468

53.4 

42.9 

1.1 

0.4 

0.4 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父母両方

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

ｎ=468
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93.2

0.0

1.3

0.0

1.3

0.0

4.3

89.3

0.0

0.8

0.0

0.5

9.4

0％ 50％ 100％

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労していたが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労していたが、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

今まで就労したことがない

無回答
今回調査（n=468）

前回調査（n=627）

33.1

1.5

44.0

0.4

16.7

1.5

2.8

21.7

0.5

48.6

0.3

24.1

4.8

0％ 20％ 40％ 60％

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労していたが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労していたが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

今まで就労したことがない

無回答
今回調査（n=468）

前回調査（n=627）

３ 保護者の就労状況等について 

問６．お子さんの両親の就労状況（自営業の方とその家族従事者を含む。）についてうかがい

ます。 

１．父親 

「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が 93.2％と多数を占めていま

す。前回調査と比較しても、傾向に大きな変化はみられません。 

【前回調査比較】 

 

 

 

 

 

 

２．母親 

「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 44.0％と

最も多く、次いで「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 33.1％、

「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 16.7％、「フルタイムで就労していたが、

産休・育休・介護休業中である」及び「今まで就労したことがない」が 1.5％となっています。 

前回調査と比較すると、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」

が 11.4 ポイント増加し、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 7.4 ポイント減

少しています。 

【前回調査比較】 
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42.3 

38.3 

30.9 

23.2 

3.7 

3.0 

2.3 

0.0 

0% 20% 40% 60%

祖父母等の親族の一切の負担を心配することなく、

安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が心配である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が心配である

祖父母等の親族に、負担をかけていることを心苦しく感じる

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、不安がある

祖父母等の親族の子どもへの接し方などに疑問を感じることがあり、

みてもらうことに不安がある

その他

無回答

ｎ=298

問７．日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。(複数回答) 

「緊急時や用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 51.3％と最も多く、次いで「い

ずれもいない」が 25.0％、「緊急時や用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」

が 17.9％、「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 13.9％、「日常的に子どもをみても

らえる友人・知人がいる」が 1.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問７で「１.」または「２.」に○をつけた方にうかがいます。 

問７-１．祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。 

(複数回答) 

「祖父母等の親族の一切の負担を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が

42.3％と最も多く、次いで「祖父母等の親族の身体的負担が心配である」が 38.3％、「祖父母

等の親族の時間的制約や精神的な負担が心配である」が 30.9％、「祖父母等の親族に、負担を

かけていることを心苦しく感じる」が 23.2％、「子どもの教育や発達にとってふさわしい環境

であるか、不安がある」が 3.7％となっています。 

 

 

  

51.3 

17.9 

13.9 

1.5 

25.0 

1.7 

0% 20% 40% 60%

緊急時や用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時や用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

ｎ=468
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45.5 

43.2 

25.0 

12.5 

0.0 

0.0 

2.3 

3.4 

0% 20% 40% 60%

友人・知人に、負担をかけていることを心苦しく感じる

友人・知人の一切の負担を心配することなく、

安心して子どもをみてもらえる

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が心配である

友人・知人の身体的負担が心配である

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、不安がある

友人・知人の子どもへの接し方などに疑問を感じることがあり、

みてもらうことに不安がある

その他

無回答

ｎ=88

84.8

12.2

3.0

89.2

9.1

1.8

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

いる／ある

いない／ない

無回答
今回調査（n=468）

前回調査（n=627）

問７で「３.」または「４.」に○をつけた方にうかがいます。 

問７-２．友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。 

(複数回答) 

「友人・知人に、負担をかけていることを心苦しく感じる」が 45.5％と最も多く、次いで

「友人・知人の一切の負担を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 43.2％、

「友人・知人の時間的制約や精神的な負担が心配である」が 25.0％、「友人・知人の身体的負

担が心配である」が 12.5％、「その他」が 2.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８．お子さんの子育て（教育を含む。）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また

は、相談できる場所はありますか。 

「いる／ある」が 84.8％、「いない／ない」が 12.2％となっています。 

前回調査と比較しても、傾向に大きな変化はみられません。 

【前回調査比較】 
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72.0

73.0

71.0

12.3

2.3

1.3

0.3

0.3

5.8

13.6

3.0

1.5

0.5

2.8

0.3

80.1

81.6

27.0

1.8

1.3

0.2

0.4

7.5

28.3

3.8

1.3

0.4

2.5

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

配偶者又はパートナーのみ

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設

保健所・保健センター

子ども発達センターおひさま

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

小学校教職員

学童保育指導員

スクールカウンセラー

自治体の子育て関連担当窓口

その他

無回答

今回調査（n=397）

前回調査（n=559）

問８で「１．いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。 

問８-１．お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる相手先は、誰（どこ）

ですか。(複数回答) 

「祖父母等の親族」が 73.0％と最も多く、次いで「配偶者又はパートナーのみ」が 72.0％、

「友人や知人」が 71.0％、「小学校教職員」が 13.6％、「近所の人」が 12.3％となっています。 

前回調査と比較すると、「近所の人」及び「小学校教職員」が 14.7 ポイント、「祖父母等の

親族」が 10.6 ポイント減少しています。 

【前回調査比較】 
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問８で「２．いない／ない」に○をつけた方にうかがいます。 

問８-２．子育てに関する困りごとについて､これまで相談したことはありますか。 

「ある」が 42.1％、「ない」が 57.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問8-２で「２．ない」に○をつけた方にうかがいます。 

問８-３．相談したことがない方は、その理由は何ですか。(複数回答) 

「相談するほどのことでもないと思うから」が 42.4％と最も多く、次いで「自分が忙しい

から」が 36.4％、「相談先自体を知らなかった」が 27.3％、「適切な相談場所がないから」が

24.2％、「相談時間が合わないから」が 9.1％となっています。 

 

 

  

ある, 42.1%

ない, 57.9%

無回答, 0.0%

ｎ=57

42.4 

36.4 

27.3 

24.2 

9.1 

9.1 

3.0 

0.0 

3.0 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

相談するほどのことでもないと思うから

自分が忙しいから

相談先自体を知らなかった

適切な相談場所がないから

相談時間が合わないから

相談した事の秘密が守られるか不安だから

相談場所が遠いから

相談することが恥ずかしいから

その他

無回答

ｎ=33
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72.4

7.7

56.2

6.2

24.4

3.0

3.8

2.4

48.5

9.6

9.4

69.9

9.9

58.5

4.5

11.2

1.0

1.3

0.0

27.4

15.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

学童クラブ

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

友人と遊んでいる

その他

無回答
今回調査（n=468）

前回調査（n=627）

４ 放課後の過ごし方について 

問９．お子さんは放課後どのように過ごしていますか。 

１．現在の状況(複数回答) 

「自宅」が 72.4％と最も多く、次いで「習い事」が 56.2％、「友人と遊んでいる」が 48.5％、

「学童クラブ」が 24.4％、「その他」が 9.6％となっています。 

前回調査と比較すると、「学童クラブ」が 13.2 ポイント増加しています。 

【前回調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■週平均利用日数 

対処方法 
平均利用

日数 

自宅 3.7 日/週 

習い事 2.5 日/週 

友人と遊んでいる 2.0 日/週 

学童クラブ 4.0 日/週 

その他 2.1 日/週 

祖父母宅や友人・知人宅 1.5 日/週 

児童館 0.8 日/週 

放課後等デイサービス 1.1 日/週 

放課後子ども教室 - 

ファミリー・サポート・センター 0.3 日/週 
  

■現在の終了時間(学童クラブ) 

5.3 

16.7 

27.2 

11.4 

0.0 

39.5 

0% 20% 40% 60%

16時台まで

17時台まで

18時台まで

19時台まで

20時台まで

無回答

ｎ=114
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72.4

7.7

57.9

6.6

24.4

3.8

3.8

2.4

49.6

9.6

9.8

63.8

9.6

58.5

7.2

10.5

4.1

1.6

0.0

29.7

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

学童クラブ

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

友人と遊んでいる

その他

無回答
今回調査（n=468）

前回調査（n=627）

２．今後の希望の状況(複数回答) 

「自宅」が 72.4％と最も多く、次いで「習い事」が 57.9％、「友人と遊んでいる」が 49.6％、

「学童クラブ」が 24.4％、「その他」が 9.6％となっています。 

前回調査と比較すると、「学童クラブ」が 13.9 ポイント、「自宅」が 8.6 ポイント増加して

います。 

【前回調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■週平均希望利用日数 

対処方法 
平均希望 

利用日数 

自宅 3.4 日/週 

習い事 2.5 日/週 

友人と遊んでいる 2.1 日/週 

学童クラブ 3.9 日/週 

その他 1.9 日/週 

祖父母宅や友人・知人宅 1.5 日/週 

児童館 1.4 日/週 

放課後子ども教室 2.0 日/週 

放課後等デイサービス 1.1 日/週 

ファミリー・サポート・センター 0.4 日/週 
  

■希望終了時間(学童クラブ) 

1.8 

14.9 

21.9 

7.9 

2.6 

50.9 

0% 20% 40% 60%

16時台まで

17時台まで

18時台まで

19時台まで

20時台まで

無回答

ｎ=114
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問 10．現在､学童クラブを利用していますか 。 

「利用している」が 20.3％、「利用していない」が 66.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問10で「１．利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

問 10-1．（１）学童クラブのおおよその利用日数と利用時間をお答えください。 

①利用日数 

「5 日」が 58.9％と最も多く、次いで「4 日」が 21.1％、「3 日」が 12.6％、「1 日」が 2.1％、

「2 日」が 2.1％となっています。 

 

 

  

利用している, 

20.3%

利用していない, 

66.7%

無回答, 

13.0%

ｎ=468

2.1 

2.1 

12.6 

21.1 

58.9 

0.0 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

無回答

ｎ=95
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②利用時間 

１．月～金_終了時間 

「18 時台」が 45.3％と最も多く、次いで「17 時台」が 33.7％、「19 時台」が 12.6％、「16

時台」が 4.2％、「15 時台」が 1.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

２．土曜日_利用時間 

開始時間は「8 時台」が 5 人となっています。終了時間は「17 時台」が 3 人、「18 時台」

が 2 人となっています。 

 

※回答者が少ないためグラフ省略 

 

（２）学童クラブを利用している主な理由は何ですか。 

「現在就労している」が 96.8％と多数を占めています。 

 

 

  

1.1 

4.2 

33.7 

45.3 

12.6 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

無回答

ｎ=95

96.8 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在就労している

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障がいを持っている

学生である

その他

無回答

ｎ=95
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29.5

66.3

4.2

11.4

82.9

5.7

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

利用したい

利用する必要はない

無回答
今回調査（n=95）

前回調査（n=70）

（３）学童クラブの平日の利用について、今後、何年生まで利用したいとお考えですか。 

「6 年生」が 45.3％と最も多く、次いで「4 年生」が 24.2％、「3 年生」が 14.7％、「5 年

生」が 12.6％、「2 年生」が 1.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

（４）学童クラブを土曜日と日曜日・祝日、また、夏休み・冬休み・春休みなど長期の休暇期

間中に利用したいとお考えですか。 

①土曜日 

「利用したい」が 29.5％、「利用する必要はない」が 66.3％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用したい」が 18.1 ポイント増加し、「利用する必要はない」が

16.6 ポイント減少しています。 

【前回調査比較】 

 

 

  

0.0 

1.1 

14.7 

24.2 

12.6 

45.3 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

無回答

ｎ=95
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①土曜日_利用したい学年 

「6 年生」が 28.6％、「3 年生」及び「4 年生」、「5 年生」が 14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

■利用時間 

開始時間                        終了時間 

 

  

0.0 

0.0 

14.3 

14.3 

14.3 

28.6 

28.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

無回答

ｎ=28

7.1 

46.4 

17.9 

28.6 

0% 20% 40% 60%

7時台から

8時台から

9時台から

無回答

ｎ=28

3.6 

3.6 

21.4 

28.6 

14.3 

28.6 

0% 10% 20% 30%

15時台まで

16時台まで

17時台まで

18時台まで

19時台まで

無回答

ｎ=28
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②日曜日･祝日 

「利用したい」が 10.5％、「利用する必要はない」が 85.3％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用したい」が 7.6 ポイント増加し、「利用する必要はない」が

4.7 ポイント減少しています。 

【前回調査比較】 

 

 

 

 

 

②日曜日･祝日_利用したい学年 

「6 年生」が 40.0％、「4 年生」が 20.0％、「3 年生」及び「5 年生」が 10.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 

0.0 

10.0 

20.0 

10.0 

40.0 

20.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

無回答

ｎ=10

10.5

85.3

4.2

2.9

90.0

7.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

利用したい

利用する必要はない

無回答
今回調査（n=95）

前回調査（n=70）
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■利用時間 

開始時間                        終了時間 

 

 

 

 

 

 

③夏休み・冬休み・春休みなど長期の休暇中 

「利用したい」が 96.8％、「利用する必要はない」が 3.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

利用したい, 

96.8%

利用する必要はな

い, 3.2%

無回答, 0.0%

ｎ=95

20.0 

60.0 

10.0 

10.0 

0% 50% 100%

7時台から

8時台から

9時台から

無回答

ｎ=10

10.0 

0.0 

10.0 

30.0 

40.0 

10.0 

0% 20% 40% 60%

15時台まで

16時台まで

17時台まで

18時台まで

19時台まで

無回答

ｎ=10
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0.0 

0.0 

10.9 

10.9 

8.7 

35.9 

33.7 

0% 10% 20% 30% 40%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

無回答

ｎ=92

③夏休み・冬休み・春休みなど長期の休暇中_利用したい学年 

「6 年生」が 35.9％と最も多く、次いで「3 年生」及び「4 年生」が 10.9％、「5 年生」が

8.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

■利用時間 

開始時間                        終了時間 

 

 

 

  

1.1 

8.7 

44.6 

9.8 

1.1 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.1 

32.6 

0% 20% 40% 60%

6時台から

7時台から

8時台から

9時台から

10時台から

11時台から

12時台から

13時台から

14時台から

15時台から

16時台から

無回答

ｎ=92

1.1 

2.2 

18.5 

32.6 

9.8 

3.3 

32.6 

0% 20% 40%

15時台まで

16時台まで

17時台まで

18時台まで

19時台まで

20時台まで

無回答

ｎ=92
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利用したい, 

15.7%

今後も利用しない, 

79.5%

無回答, 4.8%

ｎ=312

65.7 

9.6 

8.3 

5.4 

3.2 

2.2 

1.9 

0.3 

17.9 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、希望する学童クラブに空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、事業の内容や場所などに不安がある

利用したいが、夜間等の利用時間帯の条件が合わない

利用したいが、土・日、祝日などの利用ができないから

近所の人や保護者の友人・知人がみている

その他

無回答

ｎ=312

問10で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 10-2．学童クラブを利用していない理由は何ですか。(複数回答) 

「利用する必要がない」が 65.7％と最も多く、次いで「その他」が 17.9％、「子どもの祖父

母や親戚の人がみている」が 9.6％、「利用したいが、希望する学童クラブに空きがない」が

8.3％、「利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない」が 5.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 10-3．お子さんについて、今後､学童クラブを利用したいとお考えですか  

今後の利用意向について、「利用したい」が 15.7％、「今後も利用しない」が 79.5％となっ

ています。 

利用したいと回答した人の土・日の利用希望について、「ある」が 18.4％、「ない」が 28.6％

となっています。 
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ある, 18.4%

ない, 28.6%
無回答, 53.1%

ｎ=49

■利用希望日数                     ■土・日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

問10-３で「１．利用したい」を選んだ方にうかがいます。 

問 10-4．今後､学童クラブを利用したい主な理由は何ですか。 

「現在就労している」が 63.3％と最も多く、次いで「就労予定がある／求職中である」が

18.4％、「就労していないが、子どもの教育などのために預けたい」及び「その他」が 4.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

  

63.3 

18.4 

0.0 

0.0 

0.0 

4.1 

4.1 

10.2 

0% 20% 40% 60% 80%

現在就労している

就労予定がある／求職中である

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障がいがある

学生である

就労していないが、子どもの教育などのために預けたい

その他

無回答

ｎ=49

4.1 

8.2 

36.7 

12.2 

8.2 

30.6 

0% 20% 40%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

無回答

ｎ=49
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5年生, 

13.3%

6年生, 66.7%

無回答, 20.0%

ｎ=15

45.9 

29.5 

19.7 

12.3 

5.7 

15.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

クラブ活動や塾など習い事をさせたい

放課後子ども教室を利用したい

利用を希望するサービスは特にない

学童クラブを利用したい

その他

無回答

ｎ=122

小学４年生のお子さんがいる方にうかがいます。 

問 11．小学 5年生以降の放課後の過ごし方について､どのようなことを望みますか。 

(複数回答) 

「クラブ活動や塾など習い事をさせたい」が 45.9％と最も多く、次いで「放課後子ども教

室を利用したい」が 29.5％、「利用を希望するサービスは特にない」が 19.7％、「学童クラブ

を利用したい」が 12.3％、「その他」が 5.7％となっています。 

学童クラブを利用したい学年は、「5 年生」が 13.3％、「6 年生」が 66.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12．あなたの住む地域に放課後子ども教室があったら、将来、利用したいと思いますか。 

「利用したい」が 54.1％、「利用する予定はない」が 31.0％となっています。 

 

 

 

 

 

  

■利用したい学年 

利用したい, 

54.1%

利用する予定はな

い, 31.0%

無回答, 

15.0%

ｎ=468

■希望利用日数 

10.7 

28.1 

25.7 

5.9 

12.6 

0.4 

16.6 

0% 10% 20% 30%

週1日

週2日

週3日

週4日

週5日

週6日

無回答

ｎ=253
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0.6 

10.3 

28.6 

33.8 

16.2 

10.5 

0% 10% 20% 30% 40%

１年未満

１～４年

５～９年

10～19年

20年以上

無回答

ｎ=468

５ ご家庭での子育てと子育て環境について 

問 13．あなた自身は、印西市に住んでどのくらいですか。 

「10～19 年」が 33.8％と最も多く、次いで「５～９年」が 28.6％、「20 年以上」が 16.2％、

「１～４年」が 10.3％、「１年未満」が 0.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 14．あなたが印西市に住むことにした（住むことになった）主な理由は何ですか。 

(複数回答) 

「土地や住宅、マンション等の購入価格が希望にあったから」が 38.5％と最も多く、次い

で「親と同居、または近くに住んでいるため」が 30.3％、「子育て環境が良いから」が 30.1％、

「自然環境が豊かだから」が 29.7％、「災害に強いから」が 29.3％となっています。 

 

 

  
38.5 

30.3 

30.1 

29.7 

29.3 

28.4 

16.7 

15.6 

11.1 

4.9 

0.9 

4.9 

10.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

土地や住宅、マンション等の購入価格が希望にあったから

親と同居、または近くに住んでいるため

子育て環境が良いから

自然環境が豊かだから

災害に強いから

買い物などが便利だから

仕事場に近い、仕事の都合、転勤等で

生まれながら住んでいる、または印西市で育ったから

交通の便が良いから

教育環境が良いから

保育園に入りやすいと思ったから

その他

無回答

ｎ=468



98 

56.0

27.1

2.8

3.0

0.6

10.5

65.6

27.3

3.5

1.8

1.1

0.8

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと辛いと感じることが同じくらい

辛いと感じることの方が多い

わからない

その他

無回答

今回調査（n=468）

前回調査（n=627）

問 15．あなたは、自分にとって子育てを楽しいと感じることが多いですか。それとも辛いと

感じることが多いですか。 

「楽しいと感じることの方が多い」が 56.0％と最も多く、次いで「楽しいと辛いと感じる

ことが同じくらい」が 27.1％、「わからない」が 3.0％、「辛いと感じることの方が多い」が

2.8％、「その他」が 0.6％となっています。 

前回調査と比較すると、「楽しいと感じることの方が多い」が 9.6 ポイント減少しています。 

【前回調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

問 16．あなたは、子育てに関して不安や負担を感じますか。 

「やや不安や負担を感じる」が 49.1％と最も多く、次いで「あまり不安や負担は感じない」

が 24.6％、「不安や負担は感じない」が 8.3％、「とても不安や負担を感じる」が 7.7％となっ

ています。 

 

 

  

7.7 

49.1 

24.6 

8.3 

10.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

とても不安や負担を感じる

やや不安や負担を感じる

あまり不安や負担は感じない

不安や負担は感じない

無回答

ｎ=468
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問 17．お子さん専用のスマートフォンやタブレット（インターネット通信機能があるもの、

キッズ携帯等は除く）を持たせていますか。 

「持たせている」が 46.6％、「持たせていない」が 43.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 18．お子さんは普段､家族とよく話をしますか。 

「よくする」が 81.0％と最も多く、次いで「ときどきする」が 8.3％、「ほとんどしない」

が 0.2％となっています。 

 

 

  

持たせている, 

46.6%
持たせていない, 

43.2%

無回答, 

10.3%

ｎ=468

81.0 

8.3 

0.2 

0.0 

10.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくする

ときどきする

ほとんどしない

全くしない

無回答

ｎ=468
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問 19．普段、お子さんとどのような内容の話をすることが多いですか。(複数回答) 

「友達のことについて」が 78.6％と最も多く、次いで「学校や習い事での出来事について」

が 78.0％、「YouTube や TikTok などの無料動画配信サービスの番組について」が 54.1％、「子

どもの趣味のことについて」が 47.4％、「家庭での生活や家族のことについて」が 44.4％とな

っています。 

 

 

  

78.6 

78.0 

54.1 

47.4 

44.4 

42.7 

41.2 

24.8 

20.9 

18.8 

15.6 

10.9 

3.2 

0.0 

1.1 

10.3 

0% 50% 100%

友達のことについて

学校や習い事での出来事について

YouTubeやTikTokなどの無料動画配信サービスの番組について

子どもの趣味のことについて

家庭での生活や家族のことについて

勉強のことについて

テレビの番組について

子どもの悩みのことについて

子どもの将来のことについて

好意を抱く好きな友達のことについて

社会のことについて

インターネット等を使った有料動画配信サービスの番組について

地域活動でのことについて

ほとんど話をしない

その他

無回答

ｎ=468
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59.8 

55.1 

28.0 

25.2 

21.2 

20.7 

20.1 

19.4 

12.4 

10.9 

9.4 

9.2 

9.0 

5.3 

3.8 

3.6 

3.4 

2.4 

1.5 

4.9 

2.8 

10.9 

0% 20% 40% 60% 80%

子育てや教育にお金がかかること

子どもの勉強や進学のこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子どもの友達づきあいに関すること

子どもとの時間が十分にないこと

仕事や自分のやりたいことが十分にできないこと

病気や発育・発達に関すること

子どもの食事や栄養に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもの考えていることがわからない時があること

子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

話し相手や相談相手がいないこと

不登校などの問題について

育児の方法がよくわからないこと

自分の子育てに対する親族・近隣の人・職場など周りの見る目が気になること

市の子育て支援サービスの内容や利用・申込み方法がよくわからないこと

子育てのストレスで、子どもに手をあげたり、育児を放棄してしまうこと

特にない

その他

無回答

ｎ=468

問 20．あなたは、日常の子育てで悩んでいること、また気になることはありますか。 

(複数回答) 

 「子育てや教育にお金がかかること」が 59.8％と最も多く、次いで「子どもの勉強や進学

のこと」が 55.1％、「子どもを叱りすぎているような気がすること」が 28.0％、「子どもの友

達づきあいに関すること」が 25.2％、「子どもとの時間が十分にないこと」が 21.2％となって

います。 
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問 21．子育てをする上で、近所や地域に望むことはありますか。(複数回答) 

「子どもが危険な目にあいそうな時は手助けや保護をしてほしい」が 57.1％と最も多く、

次いで「子どもを対象とした遊びや活動ができる場をつくってほしい」が 36.1％、「子どもが

良くないことをしているのを見かけた時は、注意してほしい」が 35.5％、「出会った時にあい

さつするなど、子どもにかかわってほしい」が 25.4％、「緊急の用事などの時に一時的に子ど

もを預かってほしい」が 13.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 22．あなたのお住まいの地区は、子育てのしやすい環境だと感じますか。 

「やや子育てしやすいと感じる」が 33.3％と最も多く、次いで「どちらともいえない」が

29.9％、「とても子育てしやすいと感じる」が 13.2％、「あまり子育てしやすいとは感じない」

が 6.8％、「子育てしやすいとは感じない」が 3.0％となっています。 

  

 

  

57.1 

36.1 

35.5 

25.4 

13.2 

13.2 

6.4 

6.4 

3.2 

14.1 

0% 20% 40% 60%

子どもが危険な目にあいそうな時は手助けや保護をしてほしい

子どもを対象とした遊びや活動ができる場をつくってほしい

子どもが良くないことをしているのを見かけた時は、注意してほしい

出会った時にあいさつするなど、子どもにかかわってほしい

緊急の用事などの時に一時的に子どもを預かってほしい

子ども連れで交通機関や施設を利用する時に困っていたら手助けしてほしい

育児などで困ったことがあった場合には相談に乗ってほしい

特にない

その他

無回答

ｎ=468

3.0 

6.8 

29.9 

33.3 

13.2 

13.7 

0% 10% 20% 30% 40%

子育てしやすいとは感じない

あまり子育てしやすいとは感じない

どちらともいえない

やや子育てしやすいと感じる

とても子育てしやすいと感じる

無回答

ｎ=468
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3.8

7.3

43.6

25.2

6.4

13.7

3.3

17.4

61.1

11.8

5.1

1.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

不満

やや不満

どちらでもない

やや満足

満足

無回答
今回調査（n=468）

前回調査（n=627）

問 23．あなたは、これからも印西市に住み続けたいですか。 

「住み続けたい」が 63.2％と最も多く、次いで「わからない」が 20.1％、「住み続けたくな

い」が 2.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 24-1下記項目の満足度について、お考えに近い番号を選んでください。 

１．地域の子育て情報の得やすさ 

「どちらでもない」が 43.6％と最も多く、次いで「やや満足」が 25.2％、「やや不満」が

7.3％、「満足」が 6.4％、「不満」が 3.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「どちらでもない」が 17.5 ポイント、「やや不満」が 10.1 ポイント

減少し、「やや満足」が 13.4 ポイント増加しています。 

【前回調査比較】 

 

 

  

住み続けたい, 

63.2%

住み続けたくない, 

2.1%

わからない, 

20.1%

無回答, 

14.5%

ｎ=468



104 

3.6

6.6

60.5

12.2

3.4

13.7

3.5

9.3

77.0

6.2

2.7

1.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

不満

やや不満

どちらでもない

やや満足

満足

無回答
今回調査（n=468）

前回調査（n=627）

5.6

13.2

30.8

29.5

6.6

14.3

10.0

35.7

34.6

14.2

3.8

1.6

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

不満

やや不満

どちらでもない

やや満足

満足

無回答
今回調査（n=468）

前回調査（n=627）

２．育ての相談窓口､相談機会 

「どちらでもない」が 60.5％と最も多く、次いで「やや満足」が 12.2％、「やや不満」が

6.6％、「不満」が 3.6％、「満足」が 3.4％となっています。 

前回調査と比較すると、「どちらでもない」が 17.5 ポイント減少しています。 

【前回調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

３．子どもの教育環境 

「どちらでもない」が 30.8％と最も多く、次いで「やや満足」が 29.5％、「やや不満」が

13.2％、「満足」が 6.6％、「不満」が 5.6％となっています。 

前回調査と比較すると、「やや不満」が 22.5 ポイント減少し、「やや満足」が 15.3 ポイント

増加しています。 

【前回調査比較】 
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1.5

10.0

29.9

34.6

10.3

13.7

5.9

34.1

36.8

17.1

4.9

1.1

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

不満

やや不満

どちらでもない

やや満足

満足

無回答

今回調査（n=468）

前回調査（n=627）

7.7

13.2

19.2

32.1

14.1

13.7

17.2

33.7

20.4

20.9

6.5

1.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

不満

やや不満

どちらでもない

やや満足

満足

無回答

今回調査（n=468）

前回調査（n=627）

４．地域の治安､防犯体制 

「やや満足」が 34.6％と最も多く、次いで「どちらでもない」が 29.9％、「満足」が 10.3％、

「やや不満」が 10.0％、「不満」が 1.5％となっています。 

前回調査と比較すると、「やや不満」が 24.1 ポイント減少し、「やや満足」が 17.5 ポイント

増加しています。 

【前回調査比較】 

  

 

 

 

 

 

 

５．子どもの遊び場､公園 

「やや満足」が 32.1％と最も多く、次いで「どちらでもない」が 19.2％、「満足」が 14.1％、

「やや不満」が 13.2％、「不満」が 7.7％となっています。 

前回調査と比較すると、「やや不満」が 20.5 ポイント減少し、「やや満足」が 11.2 ポイント

増加しています。 

【前回調査比較】 
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2.6

6.6

29.9

36.5

10.5

13.9

15.0

42.4

30.3

7.5

3.7

1.1

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

不満

やや不満

どちらでもない

やや満足

満足

無回答
今回調査（n=468）

前回調査（n=627）

4.1

7.7

46.4

18.6

9.6

13.7

10.4

27.9

45.3

9.7

5.4

1.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

不満

やや不満

どちらでもない

やや満足

満足

無回答

今回調査（n=468）

前回調査（n=627）

６．子育てのしやすさ環境全般 

「やや満足」が 36.5％と最も多く、次いで「どちらでもない」が 29.9％、「満足」が 10.5％、

「やや不満」が 6.6％、「不満」が 2.6％となっています。 

前回調査と比較すると、「やや不満」が 35.8 ポイント減少し、「やや満足」が 29.0 ポイント

増加しています。 

【前回調査比較】 

  

 

 

 

 

 

 

７．児童館の利用 

「どちらでもない」が 46.4％と最も多く、次いで「やや満足」が 18.6％、「満足」が 9.6％、

「やや不満」が 7.7％、「不満」が 4.1％となっています。 

前回調査と比較すると、「やや不満」が 20.2 ポイント減少し、「やや満足」が 8.9 ポイント

増加しています。 

【前回調査比較】 
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2.4

4.9

68.8

7.7

2.6

13.7

2.7

5.6

80.7

5.9

3.2

1.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

不満

やや不満

どちらでもない

やや満足

満足

無回答

今回調査（n=468）

前回調査（n=627）

８．子育て支援センター 

「どちらでもない」が 57.9％と最も多く、次いで「やや満足」が 14.3％、「満足」が 6.6％、

「やや不満」が 5.1％、「不満」が 2.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

９．ファミリー･サポート･センター 

「どちらでもない」が 68.8％と最も多く、次いで「やや満足」が 7.7％、「やや不満」が 4.9％、

「満足」が 2.6％、「不満」が 2.4％となっています。 

前回調査と比較すると、「どちらでもない」が 11.9 ポイント減少しています。 

【前回調査比較】 

  

 

  

2.4 

5.1 

57.9 

14.3 

6.6 

13.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

不満

やや不満

どちらでもない

やや満足

満足

無回答

ｎ=468
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6.2

10.7

48.1

13.0

7.9

14.1

8.0

10.8

62.0

12.8

4.9

1.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

不満

やや不満

どちらでもない

やや満足

満足

無回答
今回調査（n=468）

前回調査（n=627）

10．学童クラブ 

「どちらでもない」が 48.1％と最も多く、次いで「やや満足」が 13.0％、「やや不満」が

10.7％、「満足」が 7.9％、「不満」が 6.2％となっています。 

前回調査と比較すると、「どちらでもない」が 13.9 ポイント減少しています。 

【前回調査比較】 
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問 25 市の子育て支援について希望することはありますか (複数回答) 

「子育てにかかる費用をさらに軽減してほしい」が 57.1％と最も多く、次いで「児童館の

ような、子どもが安心して集まれる身近な場所を増やしてほしい」が 35.7％、「子連れでも出

かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい」が 24.6％、「放課後こども教室を増やしてほし

い」が 23.9％、「誰もが安心して医療機関にかかれるよう子どもの医療に関するサポートを充

実してほしい」が 20.3％となっています。 

 

 

  

57.1 

35.7 

24.6 

23.9 

20.3 

12.0 

9.6 

8.8 

8.1 

7.7 

3.4 

1.5 

6.4 

14.7 

0% 20% 40% 60%

子育てにかかる費用をさらに軽減してほしい

児童館のような、子どもが安心して集まれる

身近な場所を増やしてほしい

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい

放課後こども教室を増やしてほしい

誰もが安心して医療機関にかかれるよう子どもの

医療に関するサポートを充実してほしい

学童クラブを増やしてほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対して

職場環境の改善を働きかけてほしい

子ども発達センター、ことばの教室など療育サポートを

充実してほしい

親のリフレッシュの場や機会を提供してほしい

児童館、公民館での講座やイベントを増やしてほしい

子育てについて学べる機会をつくってほしい

子育て中の親同士の仲間づくりの機会がほしい

その他

無回答

ｎ=468



110 

問 26．本市の子育て環境について、①～③のテーマそれぞれにあてはまる番号１つに○、も

しくは、よいと思ったもの、ご意見、ご提案があれば、ご自由にご記入ください。 

①｢あったらいいな｣と思う子育て世代の交流･イベント 

「特になし」が 50.0％と最も多く、次いで「自由記述」が 15.8％、「現状で満足している」

が 12.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■自由記述 

主な意見上位 10分類 件数 

地域の祭りや花火大会の開催 14 

親子で参加できる交流イベント 11 

スポーツや趣味の体験イベント 9 

親同士の交流機会の提供 9 

夏休みや冬休みのイベント充実 7 

自然体験やキャンプの機会 6 

公園や遊具の充実 5 

科学教室や芸術鑑賞会の希望 5 

イベントの募集枠の増加 4 

制服や小物の譲渡イベント 4 

  

特になし, 50.0%

現状で満足してい

る, 12.4%

自由記述, 

15.8%

無回答, 21.8%

ｎ=468
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②市の子育て支援対策 

「特になし」が 40.6％と最も多く、次いで「自由記述」が 28.8％、「現状で満足している」

が 9.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

■自由記述 

主な意見上位 10分類 件数 

給食費の無償化 31 

学童クラブの増設 21 

子育て費用の軽減要望 16 

教育環境の改善 8 

医療費の無償化 7 

児童館や遊び場の増設 7 

私立高校の援助金拡充 7 

共働き家庭への支援 7 

発達障害児への支援不足 6 

放課後子ども教室の拡充 5 

  

特になし, 40.6%

現状で満足してい

る, 9.4%

自由記述, 

28.8%

無回答, 21.2%

ｎ=468
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③市の子育ての情報提供方法 

「特になし」が 53.4％と最も多く、次いで「現状で満足している」が 12.8％、「自由記述」

が 10.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■自由記述 

主な意見上位 10分類 件数 

情報のまとまった提供 19 

LINE や SNS での情報発信 9 

情報提供の方法がわかりづらい 7 

子育て情報の公開 5 

学校からの情報提供 5 

学童の空き状況の詳細 4 

子育て専用の LINE アカウント希望 3 

アプリで情報提供を希望する 3 

市のホームページの拡充を希望する 3 

広報やチラシでの情報提供 2 

  

特になし, 53.4%

現状で満足してい

る, 12.8%

自由記述, 

10.0%

無回答, 23.7%

ｎ=468
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一般市民調査結果 

１ あなた自身のことについて 

問１．あなたの自認する性別を教えてください。 

「女」が 58.7％、「男」が 38.7％、「答えたくない 」が 1.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問２．あなたの年齢を教えてください。（令和６年１月１日時点） 

「60 歳代」が 27.2％と最も多く、次いで「40 歳代」が 19.1％、「50 歳代」が 17.5％、「70

歳以上」が 14.4％、「30 歳代」が 12.4％となっています。 

  

 

  

男, 38.7%

女, 58.7%

答えたくない , 

1.1%
無回答, 1.6%

ｎ=445

1.1 

7.2 

12.4 

19.1 

17.5 

27.2 

14.4 

1.1 

0% 10% 20% 30%

20歳未満

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

ｎ=445
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問３．あなたは結婚していますか。 

「結婚している」が 81.8％と多数を占め、「結婚していない」が 15.5％、「答えたくない」

が 1.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問４．あなたは現在働いていますか。 

「正社員・正規職員・会社役員」が 32.6％と最も多く、次いで「パート・アルバイト・日

雇・非常勤職員」が 21.1％、「専業主婦・主夫」が 18.0％、「無職」が 11.0％、「契約社員・嘱

託社員・派遣社員」が 7.6％となっています。 

  

 

  

結婚している, 

81.8%

結婚していない, 

15.5%

答えたくない, 

1.8%

無回答, 0.9%

ｎ=445

32.6 

7.6 

21.1 

2.9 

2.2 

18.0 

11.0 

2.5 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40%

正社員・正規職員・会社役員

契約社員・嘱託社員・派遣社員

パート・アルバイト・日雇・非常勤職員

自営業

学生・生徒

専業主婦・主夫

無職

その他

無回答

ｎ=445
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問５．一緒に住んでいるご家族を教えてください。(複数回答) 

「配偶者」が 76.9％と最も多く、次いで「子ども」が 47.2％、「親」が 14.6％、「ひとり暮

らし」が 6.3％、「その他」が 3.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問６．現在のお住まいはどの地域ですか。 

「地域 2」が 35.1％と最も多く、次いで「地域 3」が 27.2％、「地域 1」が 18.4％、「地域

4」が 10.3％、「地域 5」が 7.4％となっています。 

 

 

 

 

 

  

76.9 

47.2 

14.6 

2.7 

1.3 

3.8 

6.3 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者

子ども

親

孫

祖父母

その他

ひとり暮らし

無回答

ｎ=445

18.4 

35.1 

27.2 

10.3 

7.4 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40%

地域1

地域2

地域3

地域4

地域5

無回答

ｎ=445
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■地域一覧 

地域 住所 

１ 

木下・木下南・竹袋・別所・宗甫・木下東・平岡・平岡官堤・小林・小林官堤・ 

小林官堤腹・小林北・小林浅間・小林大門下・大森・鹿黒・鹿黒南・亀成・発作・ 

相嶋・浅間前・大森官堤・浦部・浦部村新田・白幡・浦幡新田・高西新田・小倉・ 

和泉・牧の台 

２ 
小倉台・大塚・牧の木戸・木刈・武西学園台・戸神台・中央北・中央南・内野・ 

原山・高花 

３ 
草深・東の原・西の原・原・泉・松崎・松崎台・結縁寺・多々羅田・武西・戸神・ 

船尾・泉野・牧の原 

４ 
瀬戸・山田・平賀・平賀学園台・吉高・萩原・松虫・岩戸・師戸・鎌苅・大廻・ 

造谷・つくりや台・吉田・美瀬・舞姫・若萩 

５ 

中根・荒野・角田・竜腹寺・滝・物木・笠神・行徳・川向・下曽根・中・萩埜・ 

桜野・押付・佐野屋・和泉屋・甚兵衛・松木・中田切・下井・長門屋・酒直卜杭・ 

安食卜杭・将監・本埜小林・滝野・みどり台 
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67.0

21.8

37.5

7.9

75.7

21.1

67.6

17.3

29.2

6.7

1.1

0.9

56.7

8.3

14.4

2.9

50.8

10.8

61.3

10.8

17.1

6.0

2.5

6.7

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

仕事と子育ての両立が難しいから

育児に対する男性の理解や協力が足りないから

子育ての精神的・肉体的負担が大きいから

住宅事情が悪いから

子育てにかかる費用の負担が大きいから

自分達の生きがいや趣味を優先したいから

結婚年齢が上がっている・結婚する人が減っているから

少なく産んで、十分に手をかけて育てたい人が増えたから

子どもを取り巻く社会環境に不安があるから

その他

わからない

無回答

今回調査（n=445）

前回調査（n=520）

２ 少子化に関して 

問７．お住まいの身近な地域では、以前と比べて子どもの数が減っていると感じますか。 

「減っていると感じていない」が 36.2％と最も多く、次いで「減っていると感じる」が 29.2％、

「やや減っていると感じる」が 13.3％、「どちらともいえない」が 12.1％、「あまり減ってい

ると感じていない」が 7.9％となっています。 

  

 

 

 

 

問８．近年、わが国では、子どもの人数が減少する少子化が進行しています。その理由はど

のようなものだと思いますか。(複数回答) 

 「子育てにかかる費用の負担が大きいから」が 75.7％と最も多く、次いで「結婚年齢が上

がっている・結婚する人が減っているから」が 67.6％、「仕事と子育ての両立が難しいから」

が 67.0％、「子育ての精神的・肉体的負担が大きいから」が 37.5％となっています。 

前回調査と比較すると、すべての項目で増加していますが、特に、「子育てにかかる費用の

負担が大きいから」が 24.9 ポイント、「子育ての精神的・肉体的負担が大きいから」が 23.1

ポイントと大きく増加しています。 

【前回調査比較】 

 

 

  

36.2 

7.9 

12.1 

13.3 

29.2 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40%

減っていると感じていない

あまり減っていると感じていない

どちらともいえない

やや減っていると感じる

減っていると感じる

無回答

ｎ=445
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32.6

47.6

6.3

1.3

10.8

1.3

32.7

44.2

7.7

3.5

8.7

3.3

0％ 20％ 40％ 60％

住みやすいと思う

どちらかといえば住みやすいと思う

どちらかといえば住みにくいと思う

住みにくいと思う

どちらともいえない

無回答
今回調査（n=445）

前回調査（n=520）

３ 子どもや子育てをめぐる環境について 

問９．あなたは、印西市が子どもにとって住みやすいところだと思いますか。 

「どちらかといえば住みやすいと思う」が 47.6％と最も多く、次いで「住みやすいと思う」

が 32.6％、「どちらともいえない」が 10.8％、「どちらかといえば住みにくいと思う」が 6.3％、

「住みにくいと思う」が 1.3％となっています。 

前回調査と比較しても、傾向に大きな変化はみられません。 

【前回調査比較】 
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35.6

4.8

75.9

51.5

54.1

8.1

4.2

60.8

23.2

59.7

28.0

8.4

31.9

7.3

4.5

5.0

23.5

2.5

2.5

0.0

19.3

3.8

65.8

38.3

4.0

3.3

33.3

12.3

37.3

11.0

7.3

13.5

3.5

0.8

2.5

0.5

3.8

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

同世代の子どもが近所に多い

親せきなどが近所に多い

自然環境がよい

治安・風紀がよい

災害に強い

交通事故が少ない

子ども会や子育て支援などの人材や

指導者が多く地域活動が盛んである

買い物など日常生活が便利

公共施設や道路が子どもに配慮されている

公園など遊び場が比較的整っている

保育園、幼稚園、認定こども園の

環境が比較的整っている

教育・文化施設など子どもが集まれる

施設が比較的整っている

医療機関が比較的整っている

保健サービスが比較的整っている

保育サービスが比較的整っている

子育てサービスが比較的整っている

土地、住宅、マンション等の価格が

比較的手に入れやすい価格だから

車が無くても暮らしやすい、

公共交通網が整っている

その他

無回答

今回調査（n=357）

前回調査（n=400）

問９で「１．住みやすいと思う」「２．どちらかといえば住みやすいと思う」とお答えの方に伺います。 

問９－１．住みやすいと思う主な理由は何ですか。(複数回答) 

「自然環境がよい」が 75.9％と最も多く、次いで「買い物など日常生活が便利」が 60.8％、

「公園など遊び場が比較的整っている」が 59.7％、「災害に強い」が 54.1％、「治安・風紀が

よい」が 51.5％となっています。 

前回調査と比較すると、すべての項目で増加していますが、特に、「買い物など日常生活が

便利」が 27.5 ポイント、「公園など遊び場が比較的整っている」が 22.4 ポイントと大きく増

加しています。 

【前回調査比較】 
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52.9

11.8

2.9

5.9

11.8

2.9

35.3

44.1

38.2

32.4

29.4

17.6

38.2

8.8

26.5

29.4

11.8

73.5

17.6

0.0

39.7

8.6

1.7

1.7

1.7

15.5

46.6

13.8

17.2

15.5

25.9

27.6

3.4

3.4

6.9

13.8

6.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

同世代の子どもが近所に少ない

親せきなどが近所に少ない

自然環境が悪い

治安・風紀が悪い

災害に弱い

交通事故が多い

子ども会や子育て支援などの人材や

指導者が少なく地域活動が盛んでない

買い物など日常生活が不便

公共施設や道路が子どもに配慮されていない

公園など遊び場が整っていない

保育園、幼稚園、認定こども園の

環境が整っていない

教育・文化施設など子どもが集まれる

施設が整っていない

医療機関が整っていない

保健サービスが整っていない

保育サービスが整っていない

子育てサービスが整っていない

土地、住宅、マンション等の価格が

手に入れにくい価格だから

車がないと暮らしにくい、

公共交通網が整っていない

その他

無回答

今回調査（n=34）

前回調査（n=58）

問９で「３．どちらかといえば住みにくいと思う」「４．住みにくいと思う」とお答えの方に伺います。 

問９－２．住みにくいと思った理由は何ですか。(複数回答) 

「車がないと暮らしにくい、公共交通網が整っていない」が 73.5％と最も多く、次いで「同

世代の子どもが近所に少ない」が 52.9％、「買い物など日常生活が不便」が 44.1％、「公共施

設や道路が子どもに配慮されていない」が 38.2％、「医療機関が整っていない」が 38.2％とな

っています。 

前回調査と比較すると、「公共施設や道路が子どもに配慮されていない」が 24.4 ポイント

「保育サービスが整っていない」が 23.1 ポイント、「子育てサービスが整っていない」が 22.5

ポイント増加しています。 

【前回調査比較】 
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22.0

50.3

6.3

2.7

15.3

3.4

22.9

42.1

10.0

3.8

13.8

7.3

0％ 20％ 40％ 60％

住みやすいと思う

どちらかといえば住みやすいと思う

どちらかといえば住みにくいと思う

住みにくいと思う

どちらともいえない

無回答
今回調査（n=445）

前回調査（n=520）

問 10．あなたは、印西市が子育て中の保護者にとって住みやすいところだと思いますか。 

「どちらかといえば住みやすいと思う」が 50.3％と最も多く、次いで「住みやすいと思う」

が 22.0％、「どちらともいえない」が 15.3％、「どちらかといえば住みにくいと思う」が 6.3％、

「住みにくいと思う」が 2.7％となっています。 

前回調査と比較すると、「どちらかといえば住みやすいと思う」が 8.2 ポイント増加してい

ます。 

【前回調査比較】 
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37.6

4.0

63.4

41.3

43.5

7.5

3.1

64.3

18.3

45.3

24.2

9.3

32.9

8.1

5.6

4.0

24.8

2.5

2.2

0.3

17.5

5.0

49.4

32.0

6.2

2.4

54.7

9.2

25.1

15.4

7.4

21.6

2.4

0.9

4.1

0.3

5.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

子どもの同世代が近所に多い

親せきなどが近所に多い

自然環境がよい

治安・風紀がよい

災害に強い

交通事故が少ない

子ども会や子育て支援などの人材や

指導者が多く地域活動が盛んである

買い物など日常生活が便利

公共施設や道路が子どもに配慮されている

公園など遊び場が比較的整っている

保育園、幼稚園、認定こども園の

環境が比較的整っている

教育・文化施設など子どもが集まれる

施設が比較的整っている

医療機関が比較的整っている

保健サービスが比較的整っている

保育サービスが比較的整っている

子育てサービスが比較的整っている

土地、住宅、マンション等の価格が

比較的手に入れやすい価格だから

車が無くても暮らしやすい、

公共交通網が整っている

その他

無回答

今回調査（n=322）

前回調査（n=338）

問10で「１．住みやすいと思う」「２．どちらかといえば住みやすいと思う」とお答えの方に伺います。 

問 10－1．住みやすいと思う主な理由は何ですか。(複数回答) 

「買い物など日常生活が便利」が 64.3％と最も多く、次いで「自然環境がよい」が 63.4％、

「公園など遊び場が比較的整っている」が 45.3％、「災害に強い」が 43.5％、「治安・風紀が

よい」が 41.3％となっています。 

前回調査と比較すると、ほとんどの項目で増加していますが、特に、「公園など遊び場が比

較的整っている」が 20.2 ポイント、「子どもの同世代が近所に多い」が 20.1 ポイントと大き

く増加しています。 

【前回調査比較】 
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27.5

12.5

2.5

2.5

5.0

2.5

25.0

35.0

15.0

12.5

20.0

15.0

17.5

2.5

20.0

15.0

10.0

57.5

22.5

0.0

31.9

11.1

1.4

0.0

0.0

12.5

43.1

12.5

15.3

23.6

22.2

41.7

4.2

8.3

11.1

16.7

5.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

同世代の子どもが近所に少ない

親せきなどが近所に少ない

自然環境が悪い

治安・風紀が悪い

災害に弱い

交通事故が多い

子ども会や子育て支援などの人材や

指導者が少なく地域活動が盛んでない

買い物など日常生活が不便

公共施設や道路が子どもに配慮されていない

公園など遊び場が整っていない

保育園、幼稚園、認定こども園の

環境が整っていない

教育・文化施設など子どもが集まれる

施設が整っていない

医療機関が整っていない

保健サービスが整っていない

保育サービスが整っていない

子育てサービスが整っていない

土地、住宅、マンション等の価格が

手に入れにくい価格だから

車がないと暮らしにくい、

公共交通網が整っていない

その他

無回答 今回調査（n=40）

前回調査（n=72）

問10で「３．どちらかといえば住みにくいと思う」「４．住みにくいと思う」とお答えの方に伺います。 

問 10－2．住みにくいと思った理由は何ですか。(複数回答) 

「車がないと暮らしにくい、公共交通網が整っていない」が 57.5％と最も多く、次いで「買

い物など日常生活が不便」が 35.0％、「同世代の子どもが近所に少ない」が 27.5％、「子ども

会や子育て支援などの人材や指導者が少なく地域活動が盛んでない」が 25.0％となっています。 

前回調査と比較すると、「医療機関が整っていない」が 24.2 ポイント減少し、「子ども会や

子育て支援などの人材や指導者が少なく地域活動が盛んでない」が 12.5 ポイント、「保育サ

ービスが整っていない」が 11.7 ポイント増加しています。 

【前回調査比較】 
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48.8

28.5

20.7

2.0

48.3

24.2

23.5

4.0

0％ 20％ 40％ 60％

これまでに子育ての経験がある

現在、子育て中である

子育ての経験はない

無回答
今回調査（n=445）

前回調査（n=520）

４ 子育ての経験について 

問 11．あなたは、これまでに子育て（育児）の経験がありますか。 

「これまでに子育ての経験がある」が 48.8％と最も多く、次いで「現在、子育て中である」

が 28.5％、「子育ての経験はない」が 20.7％となっています。 

前回調査と比較しても傾向に大きな変化はみられません。 

【前回調査比較】 

 

 

 

 

 

問12～14は、問11で「１．これまでに子育ての経験がある」「２．現在、子育て中である」とお答え

の方に伺います。 

問 12．お子さんが生まれたことにより、あなた、あなたの配偶者の就業状況に変化はありま

したか。 

「変わったことはない」が 27.6％と最も多く、次いで「働いていたが、回答者本人または

配偶者が仕事をやめた」が 22.4％、「仕事をやめたが、後で別の仕事についた」が 19.8％、

「育児休業など休職したあと元の職場に復帰した」及び「そのまま仕事を続けた」が 11.9％

となっています。 

 

 

 

  

2.0 

22.4 

19.8 

11.9 

11.9 

27.6 

3.5 

0.9 

0% 10% 20% 30%

もともと私も配偶者も働いていなかった

働いていたが、回答者本人または配偶者が仕事をやめた

仕事をやめたが、後で別の仕事についた

育児休業など休職したあと元の職場に復帰した

そのまま仕事を続けた

変わったことはない

その他

無回答

ｎ=344
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16.3

67.7

1.7

7.6

0.3

2.0

4.4

15.1

69.8

4.0

7.2

0.8

1.1

2.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

子育ては楽しい

不安もあるが、子どもを育てる喜びがある

疲れてしまう

不安や心配ごとがいっぱい

もう子育てはこりごり

その他

無回答

今回調査（n=344）

前回調査（n=377）

問 13．お子さんを育てていて、どのように感じますか（感じていましたか）。 

「不安もあるが、子どもを育てる喜びがある」が 67.7％と最も多く、次いで「子育ては楽

しい」が 16.3％、「不安や心配ごとがいっぱい」が 7.6％、「その他」が 2.0％、「疲れてしま

う」が 1.7％となっています。前回調査と比較しても傾向に大きな変化はみられません。 

【前回調査比較】 

 

 

 

 

 

問 14．子育てをしてきて、どのようなことで最も苦労したり、悩んだりしましたか。 

(複数回答) 

「子どもを育てるのにお金がかかりすぎたこと」が 50.3％と最も多く、次いで「仕事と子

育ての両立が難しかったこと」が 28.5％、「子育てに関する親の精神的な負担が多すぎたこ

と」が 23.5％、「子どもが言うことを聞かなかったり、反発などしたこと」が 23.0％、「あま

り苦労したり、悩んだ経験はない」が 19.8％となっています。前回調査と比較すると、「あま

り苦労したり、悩んだ経験はない」が 8.6 ポイント減少し、「子どもを育てるのにお金がかか

りすぎたこと」が 7.1 ポイント増加しています。 

【前回調査比較】 

 

 

  

50.3

28.5

23.5

9.3

4.9

5.8

14.0

23.0

19.8

6.4

1.7

43.2

26.3

20.2

10.9

7.2

6.9

9.5

18.8

28.4

2.1

0％ 20％ 40％ 60％

子どもを育てるのにお金がかかりすぎたこと

仕事と子育ての両立が難しかったこと

子育てに関する親の精神的な負担が

多すぎたこと

子育てに関して家族や配偶者の理解が

得られなかったこと

自分の病気に関すること

住宅が狭かったこと

趣味など自分達のやりたいことが

できなかったこと

子どもが言うことを聞かなかったり、

反発などしたこと

あまり苦労したり、悩んだ経験はない

その他

無回答

今回調査（n=344）

前回調査（n=377）
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5.4

57.6

5.4

10.9

9.8

3.3

7.6

5.7

64.8

5.7

13.1

7.4

0.8

2.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

子育ては楽しそう

不安もあるが、子どもを育てる喜びがありそう

疲れてしまいそう

不安や心配ごとがいっぱいになりそう

子育ては大いに負担になりそう

その他

無回答

今回調査（n=92）

前回調査（n=122）

8.7

28.3

25.0

17.4

15.2

5.4

13.1

38.5

15.6

12.3

13.9

6.6

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

今すぐにでも欲しい

できれば、将来欲しい

できれば欲しいが、自分の年齢・体力・健康的に難しい

欲しいと思わない

わからない

無回答

今回調査（n=92）

前回調査（n=122）

問15～16は、問11で「３．子育ての経験はない」とお答えの方に伺います。 

問 15．あなたは子育てに関して、どのようなイメージがありますか。 

「不安もあるが、子どもを育てる喜びがありそう」が 57.6％と最も多く、次いで「不安や

心配ごとがいっぱいになりそう」が 10.9％、「子育ては大いに負担になりそう」が 9.8％、「子

育ては楽しそう」が 5.4％、「疲れてしまいそう」が 5.4％となっています。 

前回調査と比較すると、「不安もあるが、子どもを育てる喜びがありそう」が 7.2 ポイント

げんしょうしています。 

【前回調査比較】 

 

 

 

 

 

 

問 16．将来、あなたは自分のお子さんを欲しいと思いますか。 

「できれば、将来欲しい」が 28.3％と最も多く、次いで「できれば欲しいが、自分の年齢・

体力・健康的に難しい」が 25.0％、「欲しいと思わない」が 17.4％、「わからない」が 15.2％、

「今すぐにでも欲しい」が 8.7％となっています。前回調査と比較すると、「できれば、将来

欲しい」が 10.2 ポイント減少し、「できれば欲しいが、自分の年齢・体力・健康的に難しい」

が 9.4 ポイント増加しています。 

【前回調査比較】 
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５ 地域への愛着や印西市の取組について 

問 17．あなたは、印西市が好きですか。 

「どちらかといえば好き」が 51.7％と最も多く、次いで「好き」が 35.3％、「わからない」

が 8.5％、「どちらかといえば嫌い」が 1.6％、「嫌い」が 0.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 17-1 「好き」「どちらかといえば好き」を選んだ理由について教えてください。(複数回答) 

「自然が多い」が 62.3％と最も多く、次いで「治安がよい・風紀がよい」が 44.2％、「通

学、通勤、買い物など生活が便利である」が 41.6％、「家族がいる」が 31.8％、「愛着がある」

が 25.3％となっています。 

 

 

  

35.3 

51.7 

1.6 

0.4 

8.5 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い

嫌い

わからない

無回答

ｎ=445

62.3 

44.2 

41.6 

31.8 

25.3 

23.8 

10.1 

6.7 

5.7 

4.7 

4.1 

1.6 

7.0 

1.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

自然が多い

治安がよい・風紀がよい

通学、通勤、買い物など生活が便利である

家族がいる

愛着がある

友達がいる

生まれたところである

楽しく遊べる場所が多い

地域の人とのつきあいが豊かである

歴史や伝統が豊かである

行事・イベントがたくさんある

文化や芸術にふれる機会が多い

その他

わからない

無回答

ｎ=387
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問 1８．あなたは、地域の行事（お祭りやイベント）や活動にどの程度参加していますか。 

「ときどき参加している」が 47.4％と最も多く、次いで「全く参加していない」が 43.4％、

「よく参加している」が 6.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 1９．あなたは、今の印西市にどのくらい関心がありますか。 

「どちらかといえば関心がある」が 62.0％と最も多く、次いで「非常に関心がある」が 13.0％、

「どちらかといえば関心がない」が 11.0％、「わからない」が 9.7％、「関心がない」が 2.2％

となっています。 

 

 

  

よく参加している, 

6.5%

ときどき参加してい

る, 47.4%

全く参加していな

い, 43.4%

無回答, 2.7%

ｎ=445

13.0 

62.0 

11.0 

2.2 

9.7 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

非常に関心がある

どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない

関心がない

わからない

無回答

ｎ=445
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問２０． あなたは、これからも印西市に住み続けたいですか。 

「住み続けたい」が 73.9％と最も多く、次いで「わからない」が 22.0％、「住み続けたくな

い」が 1.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

６ 地域で子育てを支えることについて 

問 21．子育てをする人にとって、地域の支えは重要だと思いますか。 

「とても重要だと思う」が 66.3％と最も多く、次いで「やや重要だと思う」が 22.9％、「ど

ちらとも言えない」が 5.4％、「あまり重要ではないと思う」が 1.8％、「わからない」が 1.3％

となっています。 

 

 

  

住み続けたい, 

73.9%

住み続けたくない, 

1.8%

わからない, 

22.0%

無回答, 2.2%

ｎ=445

66.3 

22.9 

5.4 

1.8 

0.0 

1.3 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

とても重要だと思う

やや重要だと思う

どちらとも言えない

あまり重要ではないと思う

全く重要ではないと思う

わからない

無回答

ｎ=445
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問 22．地域で子育てを支えるために、どのようなことが重要だと思いますか。(複数回答) 

「子育てに関する悩みについて気軽に相談できる人や場があること」が 66.1％と最も多く、

次いで「子どもの防犯のための声かけや登下校の見守りをする人がいること」が 53.5％、「子

育てに関する情報を提供する人や場があること」が 50.3％、「不意の外出や親の帰りが遅くな

った時などに子どもを預かる人や場があること」が 50.1％、「子育てをする親同士で話ができ

る仲間づくりの場があること」が 40.4％となっています。 

 

 

  

66.1 

53.5 

50.3 

50.1 

40.4 

39.3 

39.1 

38.9 

31.7 

27.9 

18.7 

18.0 

3.8 

1.8 

2.2 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80%

子育てに関する悩みについて気軽に相談できる人や場があること

子どもの防犯のための声かけや登下校の見守りをする人がいること

子育てに関する情報を提供する人や場があること

不意の外出や親の帰りが遅くなった時などに子どもを預かる人や場があること

子育てをする親同士で話ができる仲間づくりの場があること

子どもにスポーツや勉強を教える人や場があること

子育て家庭の家事を支援する人や場があること

子どもと一緒に遊ぶ人や場があること

子どもと大人が一緒に参加できる地域の行事やお祭りなどがあること

小中学校の校外学習や行事をサポートする人がいること

子どもに自分の職業体験や人生経験を伝える人や場があること

地域の伝統文化を子どもに伝える人や場があること

その他

特にない

わからない

無回答

ｎ=445
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51.2

39.1

14.4

20.4

9.2

27.6

33.0

25.2

16.2

11.5

21.8

24.5

3.6

2.0

61.0

54.4

29.0

31.7

28.3

39.6

50.4

50.4

40.0

27.1

48.1

1.7

1.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

地域における子育て支援の充実

保育サービスの充実

子育て支援のネットワークづくり

妊娠・出産に関する支援

母親・乳児の健康に対する安心

子どもの教育環境

仕事と家庭生活の両立

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

要保護児童に対する支援

どちらか一方でなく配偶者の協力

家族の協力

夫や家族の協力

その他

無回答

今回調査（n=445）

前回調査（n=520）

問 23．子育てをする中で大切なこと、子育て支援で特に必要な対策は何だと思いますか。 

(複数回答) 

「地域における子育て支援の充実」が 51.2％と最も多く、次いで「保育サービスの充実」

が 39.1％、「仕事と家庭生活の両立」が 33.0％、「子どもの教育環境」が 27.6％、「子育てし

やすい住居・まちの環境面での充実」が 25.2％となっています。 

前回調査と比較すると、ほとんどの項目で減少していますが、特に「子育てしやすい住居・

まちの環境面での充実」が 25.2 ポイント、「子どもを対象にした犯罪・事故の軽減」が 23.8

ポイントと大きく減少しています。 

【前回調査比較】 
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問 24．本市の子育て環境について、①～③のテーマそれぞれにあてはまる番号１つに○、も

しくは、よいと思ったもの、ご意見、ご提案があれば、ご自由にご記入ください。 

① 「あったらいいな」と思う子育て世代の交流・イベント  

「特になし」が 55.5％と最も多く、次いで「現状で満足している」が 17.8％、「自由記述」

が 11.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

■自由記述 

主な意見上位 9分類 件数 

地域のお祭りやイベントの開催 11 

親子で参加できる体験活動 7 

子育て支援や相談の場の提供 6 

子供向けの職業体験や学習イベント 4 

世代間交流の促進 4 

地域の文化や芸術体験の機会 4 

自然を活用したイベントの増加 3 

スポーツや運動イベントの開催 2 

地域の情報共有や広報活動の強化 1 

 

 

  

特になし, 55.5%
現状で満足し

ている, 

17.8%

自由記述, 

11.2%

無回答, 

15.5%

ｎ=445
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② 市の子育て支援対策  

「特になし」が 47.4％と最も多く、次いで「自由記述」が 22.9％、「現状で満足している」

が 15.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■自由記述 

主な意見上位 10分類 件数 

医療費や妊婦健診の助成 13 

学費や給食費の無償化 12 

子育てにかかる費用の援助 11 

高校無償化の所得制限撤廃 10 

大学生までの医療費軽減 9 

保育料や子供サービスの負担軽減 9 

一時預かりや病児保育の充実 7 

学童保育や放課後支援の充実 7 

子育て支援の情報提供強化 6 

子供の発達障害の早期発見支援 6 

  

特になし, 47.4%

現状で満足してい

る, 15.3%

自由記述, 

22.9%

無回答, 

14.4%

ｎ=445
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③ 市の子育て情報の提供方法  

「特になし」が 53.7％と最も多く、次いで「現状で満足している」が 17.8％、「自由記述」

が 11.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

■自由記述 

主な意見上位 10分類 件数 

ホームページの情報整理と更新 9 

LINE や SNS での情報発信 8 

地域の掲示板での情報提供 7 

市の広報誌の子育て情報充実 5 

メールや SNS での情報提供 4 

多様な媒体での情報提供 3 

子育て情報の多様な提供方法 3 

子育て支援の相談場所設置 2 

子育て情報の一括サイト希望 2 

市の方針と情報の透明性 2 

 

 

 

特になし, 53.7%

現状で満足し

ている, 

17.8%

自由記述, 

11.5%

無回答, 

17.1%

ｎ=445


